



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Número 3.044

GRANADA, miércoles 4 de septiembre de 1946

Número suelto: 40 céntimos

LONDRES, 3.— Cuando el caucho natural aparece en el mercado en el próximo otoño, es probable que se lancen automóviles provistos de ballestas de caucho. El camión anfíbio "Neptuno" creado al final de la pasada guerra mundial, tenía suspensión de caucho, y esta idea se está aplicando ahora a los automóviles. Un vehículo de pruebas ha recorrido ya decenas de millas de kms.

Cobarde y contemporizadora

HURLEY critica duramente la política exterior norteamericana

Washington ha hecho de Rusia la nación más poderosa de Europa

Stalin se atribuye con carácter exclusivo la victoria sobre el Japón

WASHINGTON, 3. — El ex embajador norteamericano en China, Patrick J. Hurley, ha declarado que la política exterior de los Estados Unidos desde Yalta ha sido una serie sucesiva de cobardías y contemporizaciones. Añadió que se registraba en la Conferencia de París un duelo entre el espíritu de los procedimientos diplomáticos y la arrogancia de poder, pero que sustancialmente el poderío de Asia había sido ya entregado a Rusia en un vano apaciguamiento ayudado por la asistencia de los diplomáticos americanos izquierdistas y acusando a los Estados Unidos de haber hecho de Rusia la nación más poderosa de Europa. Dijo también que ahora se pretende seguir igual táctica de condescendencia con la U. R. S. S. en el control de China, lo que hará también que esta potencia sea la más poderosa de Asia. (EFE)

¿ASI SE ESCRIBE LA HISTORIA! LONDRES, 3.— El primer aniversario de la firma de la rendición japonesa ha sido celebrado en toda la Unión Soviética como un triunfo exclusivo del Ejército rojo. Las ciudades más importantes del país están engalanadas con banderas rojas y grandes retratos de Stalin, a quien presentan como "vencedor del Japón". En una proclama dirigida al país, Stalin dijo: "Hace un año, el pueblo soviético y sus fuerzas armadas terminaron victoriosamente la guerra contra el Japón imperialista. El Japón firmó la rendición incondicional. El pueblo soviético y sus fuerzas armadas aseguraron la victoria y con ella prestaron una gran contribución al establecimiento de la paz en el mundo." (EFE)

INEFICACIA DE LAS ESCUELAS SOVIÉTICAS LONDRES, 3. — La ineficacia de las escuelas soviéticas es atacada en uno de sus editoriales por la "Pravda", según anuncia radio Moscú. Dice el periódico que las escuelas no deben alejarse de la formación de la inteligencia infantil en la ideología comunista, pues esta formación debe comenzar desde la infancia. Insiste en que en la mente infantil se debe inculcar en todo momento, incluso fuera de la escuela, los principios comunistas y recalca que esta tarea es una de las más importantes que deben ocupar a los comunistas en su sistema de educación de la juventud futura.

PEIPING, 3. — El embajador norteamericano John Leighton Stuart ha dado comienzo a las conversaciones preliminares en Nankín con los miembros comunistas del "Comité de los Cinco", en un esfuerzo para evitar la guerra civil. Se espera que de un momento a otro llegue el general George C. Marshall, enviado personal de Truman en China.

Mientras tanto se informa que las tropas nacionalistas siguen su avance hacia las grandes ciudades del Norte de Manchuria y Norte de China y que las guarniciones comunistas de Jehol se hallan cercadas. — (EFE)

LA ADMINISTRACION GENERAL MILITAR EN EL ORIENTE MEDIO

TEHERAN, 3.— Ha concluido las conversaciones que sostenía desde hace dos días el general de las fuerzas aéreas norteamericanas W. H. Arnold con altos oficiales del Ejército de Irán, referentes a la situación general militar en el Oriente Medio. Los detalles de estas conversaciones, con son consideradas como muy significativas, no han sido revelados. Durante la visita del general Arnold, los Estados Unidos han devuelto la base aérea de Abadan, que tuvieron durante la guerra y que fué utilizada para el envío del material de guerra a Rusia. El Gobierno del Irán ha expresado la esperanza de que sea moderna base se convierta en el centro de las rutas aéreas internacionales. — (EFE)

1.019.801 VOTOS CONTRA 374.876

MUSICAS E ILUMINACIONES

en Atenas para festejar el regreso del rey Jorge

EL HOTEL DONDE RESIDE, EN LONDRES, ESTA ACORDONADO POR LA POLICIA

ASESINO DE LA DEMOCRACIA llama al Gobierno Attlee el órgano comunista inglés

ATENAS, 3. — El ministerio del Interior ha facilitado los siguientes resultados del plebiscito del domingo, con carácter oficial, faltando por escrutarse solamente 2.000 votos. Monarquía, 1.019.801; en contra, 374.876; total de votos, 1.394.677. — (EFE)

TSALDARIS, A LONDRES PARIS, 3.— El primer ministro griego, Tsaldaris, que ha estado en cama tres días con un fuerte ataque gripal, ha abandonado el lecho hoy para emprender este tarde, a las tres y media, partiendo del aeródromo de Le Bourget, su viaje a Londres con el fin de notificar oficialmente al rey Jorge de Grecia la victoria conseguida en el plebiscito sobre el régimen de Grecia.

El político griego pasará seguramente en Londres sólo veinticuatro horas y regresará a París, con el fin de ponerse nuevamente al frente de la delegación de su país en la Conferencia de la Paz. — (EFE)

PARIS, 3. — El viaje a Londres en avión del primer ministro griego, Tsaldaris, ha sido retrasado el martes, debido al mal tiempo. Se espera que salga de París el miércoles por la mañana. — (EFE)

EL REY JORGE EMPIEZA A EXHIBIRSE

LONDRES, 3. — El rey Jorge de Grecia ha hecho su primera aparición en público después del plebiscito del domingo al recibir a los fotógrafos de los periódicos en el palacio de la Embajada de Grecia en Londres, el martes por la tarde. Después de mostrar repetidas veces su documentación a los agentes de policía que se hallaban a la entrada del palacio, los fotógrafos pudieron sacar diversas fotografías del monarca, que vestía uniforme de almirante de la Armada griega. Le acompañaba su ayudante, el coronel Levidis, y el ministro consejero de la Embajada. — (EFE)

PRECAUCIONES EN EL HOTEL CLARIDGE

LONDRES, 3. — En el hotel Claridge de esta capital, residencia del rey Jorge de Grecia, han sido tomadas grandes precauciones. Alrededor del edificio patrullan parejas de agentes de policía uniformados y en el interior, vigilan los salones policías "secretos". — (EFE)

MUSICA E ILUMINACIONES EN ATENAS

ATENAS, 3. — La capital griega celebrará con iluminaciones y bandas de música el próximo retorno del rey Jorge. El vicepresidente ministro, Ganatas, ha pronunciado una alocución ante el micrófono de radio Atenas, en la que desmintió las informaciones, según las cuales el plebiscito no se había celebrado con libertad y habían sido falseados sus resultados. "El hecho de que los mismos comunistas hayan firmado el Informe electoral sin reservas — declaró — demuestra que sus acusaciones no tienen fundamento". — (EFE)

"ASESINOS DE LA DEMOCRACIA" LONDRES, 3. — El periódico comunista "Daily Worker" acusa al Go-

El ministro de E. Nacional, en Santiago

Visitó los centros docentes y exaltó la labor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas



SANTIAGO DE COMPOSTELA, 3. — El ministro de Educación Nacional ha llegado a las 12.30 de esta mañana, acompañado de su esposa, del rector de la Universidad de Santiago y de otras personalidades. En la escalinata de la Catedral fué recibido por los decanos de las distintas Facultades universitarias. En el salón del rectorado de la Universidad se celebró después una recepción en la cual el rector de la Universidad hizo la presentación, al ministro, de los claustros de la Universidad y de los demás centros docentes. El ministro conversó con el astrónomo señor Ayer Ulloa, interesándose por sus trabajos sobre la especialidad que cultiva, y después pronunció unas palabras para agradecer el homenaje que le dispensaba la Universidad gallega en Santiago. También manifestó el ministro que pronto serán realidad las resoluciones de los problemas que tiene planteados la Universidad compostelana. El señor Ibáñez Martín procedió seguidamente a visitar las distintas dependencias de la Universidad, entre ellas la Biblioteca América, fundada por don Gumersindo Bustos y enriquecida con libros enviados desde

REGRESO DE LOLA MEMBRIVES



La insigne actriz Lola Membrives saluda desde la cubierta del "Cabo de Buena Esperanza", en Barcelona, a sus amigos y admiradores que acudieron a esperarla con motivo de su regreso de la Argentina. — (Foto CIFRA.)

MOLOTOV TRAERA DE MOSCU nuevas instrucciones

Pronto se sabrá si Stalin rectifica o no su política frente a los anglosajones

SE ESPERA QUE LOS "GRANDES" ABORDEN EL DELICADO PROBLEMA DE LA SITUACION DE ALEMANIA

PARIS, 3. — Fuentes estrechamente ligadas a la delegación soviética han expresado esta tarde la creencia de que el ministro ruso de Asuntos Exteriores, Molotov, regresará a París con nuevas instrucciones del Kremlin, que permitirán a la Conferencia de la Paz acelerar su trabajo. — (EFE)

PRONTO SE SALDRA DE DUDAS PARIS, 3. — Se cree que pronto se sabrá si Stalin y su círculo interior han decidido aumentar la política seguida hasta ahora en relación con las potencias occidentales o si, por el contrario, las cinco semanas de roces y futilidad en la Conferencia de la Paz les han convencido de que es de desear una actitud más conciliatoria. — (EFE)

¿ABORDARAN EL GRAVE PROBLEMA ALEMÁN?

BERLIN, 3. — El senador Alben W. Barkley ha robado algunas horas a la Conferencia de la Paz, de París, y se ha trasladado hoy en vuelo directo a Berlín para discutir el problema alemán con el teniente general Lucius D. Clay.

La visita de Barkley y la apresurada llegada del embajador Murphy a París han sido interpretadas en los centros del Gobierno militar como síntoma de que los "cuatro grandes" atacarán en breve el delicado problema de la situación en Alemania.

Murphy, que es el asesor del Gobierno militar de Berlín, se trasladó ayer a París y ha regresado hoy al medio día acompañado de Barkley. Murphy ha declarado que no ha conferenciado con Byrnes en París. — (EFE)

BYRNES HARA UNA ESCAPADA A STUTTGART

PARIS, 3. — El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, se trasladará la próxima semana a Stuttgart, con objeto de asistir a la reunión de los funcionarios americanos de la zona norteamericana de ocupación en Alemania. Aunque no ha sido confirmada esta noticia, se dice que Byrnes realizará este viaje si la Conferencia continúa en el atasco actual. — (EFE)

En 3.º pág.: CRONICAS DE PARIS Y RIO JANEIRO

En 8.º pág.: Un artículo de Dionisio Ridruejo

Vicario general de la Orden Carmelitana



El P. Silverio de Santa Teresa, primer definidor y nuevo vicario general de la Orden de Carmelitas Descalzas, como sucesor del general de la Orden, Rdo. P. Pedro Tomás de la Virgen del Carme, que ha fallecido en un accidente de automóvil. (Foto CIFRA.)

BATALLA DE PRECIOS EN TODA ESPAÑA (Pág. 5)

El ministro de Educación Nacional visitó los centros docentes de Santiago

(Viene de la página primera)

Buenos Aires. A continuación, el ministro se dirigió al colegio de Fonseca, donde está instalado el Seminario de estudios gallegos "Padre Sarmiento", delegación gallega del Instituto Superior de Investigaciones Científicas. En el salón de la biblioteca se celebró un breve acto de inauguración. El rector de la Universidad pronunció unas palabras en las que enalteció la labor cultural del ministro de Educación y agradeció su presencia en este acto. El señor Sánchez Cantón leyó a continuación unas cuartillas rindiendo homenaje en la persona del ministro de Educación a la España que acudilla Franco, y que tan gran labor cultural realiza. El ministro de Educación Nacional pronunció a continuación un discurso en el que resumió la misión extraordinaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas: la de difundir lo universal y también lo peculiar y característico de la Patria. Para lograr lo primero — dijo — ha creado los patronatos Raimundo Lulio, Menéndez y Pelayo, Alonso Herrera, Ramón y Cajal, Juan de la Cierva y Alfonso el Sabio, que tienen, además, en este sentido ecuménico, una doble característica que consiste en su sentido nacional, para lo que se sirve del Patronato de Investigaciones locales, en que se integran los de tipo comarcal, que trabajan para mejorar la cultura nacional. Expresa el ministro la satisfacción que le producen las inauguraciones de centros como el que hoy se inaugura, y anuncia que detrás vendrán otras muchas inauguraciones de esta clase, pues el sentido — dice — de clara responsabilidad y de los fines de servicio a la cultura dentro del ámbito local ha invadido al Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Resalta el señor Ibáñez Martín la gran importancia de estas tareas de los núcleos de estudios que trabajan todos los días silenciosamente, a veces faltos del estímulo necesario, del que en lo sucesivo no carecerán, para que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas logre una de las empresas más importantes del servicio a España. Terminó el señor Ibáñez Martín con unas palabras de exaltación y estímulo para la obra a realizar por el Instituto Padre Sarmiento.

Las palabras del ministro fueron coronadas con una nutrida ovación. El señor Ibáñez Martín fue obsequiado a las dos

de la tarde con un almuerzo en la Universidad, a cuyo final pronunció palabras de gratitud al ministro de Educación, el alcalde de la ciudad y el rector de la Universidad. Finalmente, el señor Ibáñez Martín pronunció unas palabras en las que tribuló fervorosos elogios al Caudillo. A las siete de la tarde abandonó Santiago, dirigiéndose a Pontevedra para pernoctar en La Toja. — (CIFRA)

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, A PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 3. — A las doce de la mañana llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que desde ayer tarde se encontraba en La Toja. Le acompañaban el gobernador civil de la provincia y el director general de Sanidad, doctor Palanca. Fue recibido en la plaza de España por las autoridades. Rindió honores una compañía de Infantería, a la que revisó el ministro, con el gobernador militar de la plaza. El alcalde saludó al ministro y después le presentó a los miembros de la Corporación y a las demás autoridades. Desde el Ayuntamiento fué el ministro al Hospital provincial de Higiene, cuyas instalaciones visitó, así como los terrenos donde se proyecta la construcción de un nuevo edificio sanitario. Después continuó viaje a Vigo, para trasladarse al hospital del Rebuyón, con el propósito de inaugurar nuevas salas. — (CIFRA)

EN VIGO

VIGO, 3. — Procedente de Pontevedra, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, llegó a esta ciudad, a las 12:30 de la mañana, siendo recibido en el Ayuntamiento por las autoridades civiles y militares. En la plaza de la Constitución le rindió honores una compañía de Infantería. Después de haber sido cumplimentado, marchó al hospital municipal, que recorrió detenidamente. Más tarde visitó el Instituto de Enseñanza media Santa Irene y el Club Náutico. A las cuatro de la tarde se trasladó al sanatorio antituberculoso del Rebuyón, para inaugurar las nuevas salas. — (CIFRA)

INAUGURACION DE CENTROS SANITARIOS

VIGO, 3. — Después de recorre detenidamente las dependencias del hospital y pabellones sanitarios del Ayuntamiento, de los que hizo favorables juicios, el ministro de la Gobernación se trasladó al Instituto Nacional de Enseñanza Media, que también visitó detenidamente. Después de detenerse en el Club Náutico, el ministro fué obsequiado con un almuerzo. A media tarde, don Blas Pérez, acompañado del gobernador civil, obispo de la diócesis, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades, se trasladó al sanatorio antituberculoso del Rebuyón, para inaugurar el nuevo edificio, que ha sido construido en lugar contiguo al anterior centro. El personal médico y administrativo y las religiosas que atienden a los enfermos recibieron al ministro y séquito. Inmediatamente el ministro procedió a una detenida inspección de las dependencias, escuchando muy complacido las explicaciones del jefe provincial de Sanidad. Ante un altar improvisado en una de las galerías de la nueva construcción, el obispo, doctor López Ortiz, procedió, revestido de pontifical, a la ceremonia de la bendición, que se efectuó en cada una de las dependencias y salas de enfermos. En la capilla del nuevo sanatorio finalizó la ceremonia con un sencillo acto piadoso. A continuación, don Blas Pérez y demás asistentes fueron invitados con una copa de vino español.

El jefe provincial de Sanidad hizo una breve síntesis de la labor realizada en pro del centro sanatorial del Rebuyón. El ministro se congratuló, en breves frases, de la obra realizada. Añadió que el problema sanatorial ha sido uno de los que le han preocupado fundamentalmente durante los cuatro años que lleva al fren-

te del ministerio de la Gobernación. Elogió la colaboración del Cuerpo médico nacional en la ingente obra realizada a partir del Movimiento, y prometió, por último, ocuparse con todo interés de las cuestiones que afectan a esta provincia. Exhortó a todos a poner el mayor entusiasmo en la tarea de reconstrucción nacional iniciada por nuestro Movimiento y dirigida por un Caudillo que no desmaya ante la fatiga ni dificultad alguna, para que se lleve a cabo con la ayuda de Dios y el tesón y disciplina de todos los españoles.

A continuación visitó los terrenos inmediatos, en donde se proyecta una importante ampliación del sanatorio. Finalmente, el ministro conversó con los periodistas. Les dijo que llevaba muy gratas impresiones de la visita a la provincia, cuyos problemas sanitarios ha comprendido y examinado, y a ellos dedicará su máxima atención, para que a la mayor brevedad sea realizada la labor que se precisa. Añadió que las obras del Instituto provincial de Higiene se van a llevar a cabo inmediatamente, a fin de que Pontevedra deje de ser una de las provincias españolas que carece todavía de este centro. Se calcula que la primera piedra de este Instituto será colocada dentro de dos meses. Poco después, el ministro regresó a Pontevedra, tributándosele una cariñosa despedida. — (CIFRA)

EL MINISTRO DE JUSTICIA, ACLAMADO

PONTEVEDRA, 3. — El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, visitó a última hora de anoche el recinto de la Feria-Exposición del Campo, acompañado de algunas autoridades. La visita, hecha con carácter particular, fué muy detenida. Luego, en el parque de fiestas, al ser advertida por el público la presencia del ministro, le fueron tributados grandes aplausos. — (CIFRA)

REGRESAN LOS MINISTROS DE OBRAS PUBLICAS, HACIENDA Y AGRICULTURA

MADRID, 3. — Procedente de Oviedo llegó esta mañana a Madrid el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda. De Galicia, y a bordo de un avión militar, llegaron al aeródromo de Getafe los ministros de Hacienda, señor Benjumea, y de Agricultura, señor Rein, acompañados del director general de Usos y Consumos. — (CIFRA)

EL EMBAJADOR INGLES, EN BILBAO

BILBAO, 3. — El embajador británico ha sido cumplimentado hoy en el hotel por las autoridades locales, y esta mañana ha visitado la fábrica de Babcock Wilcox y la Earle, almorzando en la intimidad con el propietario de esta última, don Eduardo Earle. Esta tarde asistirá a la tercera reunión del concurso hipico nacional que se celebra en el campo de Padura, acompañado de lady Mallet. — (CIFRA)

BILBAO, 3. — El embajador de la Gran Bretaña, sir Victor Mallet, ha devuelto la visita a las autoridades locales. Por la tarde, después de asistir con su esposa a la tercera reunión del concurso hipico nacional que se celebra en el campo de Padura, ha regresado a San Sebastián, acompañado de lady Mallet. — (CIFRA).

SUBSIDIO DE ORFANDAD: Se concede subsidio de "viudedad y orfandad" a todos los huérfanos cuyo padre o madre hayan figurado inscritos en el Régimen nacional de Subsidios familiares, y que fueran menores de catorce años o sufran invalidez absoluta para el trabajo desde antes de cumplir esta edad.

Lea nuestra edición de tarde

STALIN MANDA EN POLONIA

En Varsovia ha causado "asombro" la nota angloamericana

El problema polaco es uno de los más espinosos planteados en Europa

El pasado día 20, como se recordará, los EE. UU. e Inglaterra, simultáneamente, enviaron al Gobierno provisional de Varsovia unas notas exigiéndole la celebración de elecciones "libres y honestas". Lo hacían así porque los acuerdos de Crimea y Potsdam, tomados en unión de Rusia, establecían que, una vez liquidada la guerra, el país determinaría la forma de gobierno que quería darse mediante la consulta electoral directa y secreta, y además, porque los actos de opresión que realizan los miembros "quiescings" del Gobierno sumiso al Kremlin "impiden la actividad democrática política normal".

Recordaba, además, la severa nota de Washington, las persecuciones, censuras y otras medidas de opresión registradas en el referéndum último celebrado, mientras la cursada por el Foreign Office le acusaba al Gobierno varsoviano de irregularidades cometidas al ser detenidos antes del sufragio los más destacados simpatizantes de los partidos campesino y obrero.

Tales notas no han sido contestadas aún oficialmente, porque, al decir de un portavoz polaco adscrito a la Embajada de Varsovia en Washington, habían sorprendido a su Gobierno en grado tal, que requerían un tiempo limitado para estudiarlas cuidadosamente. Sin embargo, el citado portavoz anticipaba en las manifestaciones hechas ayer que las notas eran consideradas en Varsovia como "una infracción de los derechos de soberanía de Polonia y una ingerencia en los asuntos internos", al mismo tiempo que añadía la intención, ya reiterada, de que tales elecciones libres se celebraran en el día actual y aun posiblemente en otoño, una vez que la ley electoral sea acordada por el Consejo Central Nacional de Varsovia, durante el período de sesiones que comenzarán el día último del mes de agosto, ley que, siempre según el aludido portavoz, será tan democrática como la de muchas naciones occidentales, e incluso la misma de los EE. UU. Finalizaba sus declaraciones el funcionario polaco diciendo que "no tiene precedentes en la Historia que un Gobierno base su intervención diplomática en los asuntos internos de otro Estado, sobre rumores y alegatos sin fundamento".

"ASOMBRO" EN VARSOVIA

Antes que el aludido portavoz replicara, en la propia capital norteamericana y de manera tan cínica, a las demandas occidentales, ya habían cablegrafado los corresponsales extranjeros en Varsovia que en aquellos medios oficiales habían producido "asombro". Estos periodistas, se dice en las cancelerías polacas, gozan de plena libertad para ejercitar su labor informativa y por eso, sin duda, pudieron demostrar en los días posteriores a la celebración del referéndum que el resultado del mismo había sido tergiversado por el Gobierno, aduciendo, incluso, para corroborarlo, informaciones propias de la agencia oficiosa PAT pues, en efecto, el mismo día de celebrarse la consulta electoral aparecía en los diarios de Varsovia una noticia firmada por la citada Agencia, diciendo que el censo electoral registraba diez millones seiscientos mil votantes y dos días después se decía que eran más de tres millones de polacos los que habían votado. Según los datos oficiales, un tercio aproximadamente de la población se manifestó contra el Gobierno pero, según los observadores extranjeros, fué una aplastante mayoría la que se manifestó contra la política actual, siendo en Cracovia y Posnania, las dos grandes ciudades en que el desastre electoral fué mayor. Si a esto se añade que los dirigentes de los dos partidos opositoristas que concurrieron a las elecciones fueron detenidos y que a otros millares de partidarios de Mikolajczyk se les invalidó el voto, nos podremos dar una idea del ambiente en que se desarrolló el referéndum.

STALIN MANDA EN POLONIA

Esto es lo que, precisamente, quieren impedir ahora los Gobiernos anglo-

americanos. Pretensión por cierto bien ambiciosa cuando hay un presidente polaco llamado Bierut que anticipa no será posible cambiar radicalmente el régimen porque los estorbos desaparecerían las buenas relaciones con Rusia. Naturalmente, y casi huega decirlo es la URSS quien no se resignará a que por vía democrática se pueda establecer en Varsovia un equipo de gobernantes que no obedecieran con tanta mansedumbre y docilidad las órdenes de Stalin. Por eso este conflicto, como casi todos los que surgen en Europa hace dos años, son, en realidad, problemas discrepantes entre Occidente y Oriente. Para revisarlos se reunirán en París los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, aunque, según Molotov, la conferencia tendrá carácter extraordinario. El tema polaco, uno de los más espinosos que tiene Europa por resolver, puede ser objeto de deliberaciones extensas. Inglaterra creyó, y así lo dijo un día Bevin en los Comunes, que las apetencias moscovitas quedarían satisfechas con las concesiones territoriales a costa de la región oriental de Polonia y de la Prusia alemana. No ha sido así por cuanto quiere influir y dirigir también la política interior polaca. A todo esto pueden agregarse en América, ni Graz Bretaña, pues en tal contingencia las vanguardias rojas quedarían instaladas en las proximidades de Viena, Praga y Berlín. Este y no otro es el asunto gordiano de la trizante que han producido en las relaciones internacionales las oportunas notas cursadas a Varsovia.

CURIOSIDADES

Quando Enrique VIII de Inglaterra prometió visitar a Francisco I de Francia, juró no cortarse la barba hasta haber cumplido su promesa; pero no tardó en quebrantar su juramento, pretextando que a la reina le disgustaban las barbas largas.

En ningún sitio hay tantos escorpiones en el mundo entero como en la capital del Kurdistan turco. Sobre todo es temible el escorpión negro, que a veces mide doce centímetros de largo y es muy parecido al alacrán. Una docena de ellos ponen en conmoción a todo un barrio.

Un grupo de exploradores ha encontrado en Santo Domingo, en la espesura del interior del país, una clase de sapos que ladrar igual que si fueran perros.

Parece que a los peces les impresionan de diversos modos, influyendo en su vida y en su desarrollo, la proporción del oxígeno que contiene el agua en que viven.

AL PAGAR LAS CUOTAS del subsidio familiar por giro postal, toda empresa no debe olvidar consignar el mes por el que las liquida, así como su número patronal.

MUSICAS E iluminaciones en Atenas

(Viene de la página primera)

bierno laborista de haber "asesinado a la democracia en Grecia" y añade que si el pueblo británico no protesta contra semejante conducta volverá a pisarse el camino que condujo a la tercera guerra mundial. — (EFE).

LA ESCUADRA NORTEAMERICANA, RUMBO A GRECIA

NAPOLIS, 3. — La escuadra norteamericana ha salido de este puerto rumbo a Grecia, donde se espera llegue el jueves. — (EFE).

LA ESCUADRA AMERICANA IVA TAMBIEN A TURQUIA

ANGORA, 3. — Los buques norteamericanos que visitarán los puertos griegos permanecerán unos días en el puerto turco de Esmirna, según anuncian los diarios de dicha ciudad. Se afirma que varios buques de guerra turcos se trasladarán también a dicho puerto. — (EFE).

Tito pide garantías de que no volverán a volar aviones yanquis sobre su país

En este sentido ha cursado otra nota a Washington

LONDRES, 3. — El Gobierno de Belgrado anuncia que una nueva nota ha sido entregada al departamento de Estado norteamericano el día 30 de agosto, en la que se piden garantías al Gobierno de los Estados Unidos de que no volarán más aviones norteamericanos sobre Yugoslavia.

La nota tiene el siguiente texto: "Una vez más preguntamos al Gobierno de los Estados Unidos qué medidas ha adoptado para poner fin a los vuelos no autorizados y deliberados sobre territorio yugoslavo por parte de aviones militares y civiles de los Estados Unidos y qué clase de garantías puede dar de que estas violaciones del espacio aéreo yugoslavo no se repetirán".

La nota en cuestión ha sido publicada por todos los diarios de Belgrado en primera plana. Al mismo tiempo destacan unas declaraciones del senador republicano yanqui Bartley Crum, quien manifestó, después de realizar un viaje por Europa, que "los incidentes representan el fin de una larga serie de vuelos de reconocimiento, en los cuales hemos tratado de obtener fotografías de todas las defensas yugoslavas". — (EFE)

"RADIO BELGRADO" DA A CONOCER LA NOTA DE TITO

LONDRES, 3. — Radio Belgrado ha radiado la nota yugoslava a los Estados Unidos, fechada el 30 de agosto, en la cual denuncia que Yugoslavia tenga responsabilidad alguna por la muerte de los cinco pilotos americanos derribados en 19 de agosto e informa de las nuevas y "deliberadas" violaciones de las fronteras yugoslavas por aviones norteamericanos. La nota acusa de "desautorizadas y deliberadas" violaciones de los días 23 y 27 de agosto y añade que se espera que los Estados Unidos tomen medidas para que no se produzcan de nuevo tales incidentes. — (EFE)

EMPEZO LA GRAN BATALLA PRO ABARATAMIENTO DE LA VIDA

¡¡¡ Mucha atención, señores!!!

Desde mañana podrán ustedes tomar en el **Café-Bar Granja Nacional** un gran vaso de café exprés con leche y un bollo suizo al irrisorio precio de 1,90 pesetas.

¡¡¡ Todo el mundo a desayunar al CAFE-BAR GRANJA NACIONAL!!!

Café exprés con leche 1,30

RIO JANEIRO (SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

LA CAPITAL BRASILEÑA HA SIDO PASTO DE LAS TURBAS DURANTE DOS DIAS

Cerca de dos mil establecimientos de comercio han sido brutalmente arrasados por la multitud

RIO DE JANEIRO, 3. (Crónica especial de ROMAN ESCOBADO). — La verdad es que los acontecimientos iniciados por los estudiantes en la noche del 28 han degenerado en el más triste e increíble de los espectáculos de motín que quepa imaginar en un país civilizado.

El vecino bajó a parlamentar con los manifestantes. Y el "Packard" fué el único automóvil que conservó los cristales.

TODO EL CENTRO DE LA CIUDAD, ARRASADO

En resumen: Los hechos son bien tristes. Todo el centro de la ciudad, los barrios Tijuca, Leims, Ipanema, Lebrón, Copacabana, Hermosa, Cinelandia, fueron bárbaramente destruidos. Los molines duraron ocho horas largas y Río de Janeiro durante este tiempo fué una ciudad aterrada.

En algunos lugares los destrozos fueron algo feroces, como en el cine Hiltz, donde la sa-

TRUMAN se reintegra a su trabajo

Ha disfrutado dieciocho días de vacaciones

WASHINGTON, 3. — El presidente Truman ha llegado a esta capital dando así fin a sus vacaciones. — (EFE).

WASHINGTON, 3. — El presidente Truman se ha incorporado de nuevo a sus tareas oficiales después de los dieciocho días de vacaciones que ha pasado en su yate, y ha anunciado que realizará una gira por las regiones donde los candidatos del partido demócrata estén en condiciones de infirridad ante los republicanos, con vistas a las próximas elecciones. Entre los primeros asuntos oficiales que se espera despache el Presidente figura el de los nombramientos de personal para la Comisión de control de la energía atómica. — (EFE)

PARIS (SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

BELGICA ES EL PAIS QUE CON MÁS RAPIDEZ SE RECUPERA DESPUÉS DE LA GUERRA

En Holanda no se ha producido ninguna crisis política desde que terminó el conflicto

PARIS, 3. — Una de las grandes dificultades que entorpecen la elaboración de la paz actual es la gran diferencia de ritos que presenta. No son sólo las múltiples cuestiones políticas y económicas que han de tratarse con referencia al vencido, ni tampoco la distribución del botín entre los victoriosos. Es también, y principalmente, la situación complicada de algunas naciones, que o antes estaban en el campo del vencido y a última hora se trasladaron al del victorioso, como lo hicieron Italia y Rumania, por ejemplo, o que estaban vencidos al principio y por sus organizaciones de resistencia pasaron al bando victorioso, como Holanda, Bélgica y Francia.

pero sólo en parte, y otros en una parte mayor, mientras la propia población del país también se divide en partidos similares. Para los segundos los problemas pertenecen más bien a la esfera económica.

No existe ni ha habido desde la terminación de la guerra ninguna crisis política en Holanda. Volvió la Reina Guillermina, se instaló el régimen tradicional, se efectuó una limpieza de los elementos pro alemanes—el jefe del partido nacionalsocialista holandés, Mussert, fué ahorcado—y el país se puso a trabajar. Gran parte del territorio inundado ya se ha recuperado hoy. Los diques perforados se han reparado; la producción de víveres, así como de otros artículos para el uso diario, se encuentra en pleno rendimiento, y la única gran dificultad que tiene que resolver el país es la de la gobernación de sus colonias, que desean su independencia y donde diariamente se registran choques entre los indígenas y las tropas holandesas.

Bélgica es el Estado cuya recuperación ha sido más rápida que la del resto de las naciones, con la excepción de los Estados Unidos. Por la decisión del Rey Leopoldo el país no sufrió grandes destrozos en la guerra; empezó una reconstrucción energética y eficaz y hoy día su capacidad de suministrar maquinaria y material ferroviario se puede comparar favorablemente con la de antes de la guerra. Junto con Luxemburgo, que también se encuentra en pleno recobro y que además dispone de la mayor cantidad de víveres que se pueda comprar hoy en Europa, por haber llegado a un Acuerdo especial de suministro con los Estados Unidos y Holanda. Estos países han acordado una unión de aduanas, que empezará a regir el día 1 de noviembre de este año y que ofrece, por la diversa estructura económica de los tres países, grandes ventajas para cada uno.

¿Ha visto usted a Lefort?

EN PARIS SE HA PERDIDO UN PERIODISTA COMUNISTA

El desfaldo del "coronel Passy", los saqueos de Nantes y la política "facciosa" de Leclerc

PARIS, 3.—(Crónica especial de Juan Pedro de Luna, transmitida por radio). ¿Dónde se habrá metido Lefort? Si lo encuentran avisen por telégrafo (en valija) a "L'Humanité" (Provençe, 15-21), que lo reclama diariamente en un anuncio: "El compañero Lefort, redactor de 'L'Humanité' debe volver inmediatamente al periódico." Muy escondido debe estar o con pocas ganas de vuelta, porque no contesta, a pesar de que el anuncio se ha repetido varios días, siendo la comidilla de los centros periodísticos. ¿Ha visto a Lefort? Se ha jugado o ha caído en una celada. En ambos casos, su desaparición es intolerable. Del partido comunista no sale nadie sin permiso, que es casi siempre denegado, menos en caso de fallecimiento. Lefort ha de volver a rendir cuenta de su ausencia. ¡La que le espera! El joven diácono Pierre Hervé, en un artículo consagrado como todos los suyos a demostrar que el M. R. P. es el partido del equívoco, francamente reaccionario y episcopal—lo que indigna a "L'Aube"—tuvo el valor de escribir que en el partido comunista "se entra y se sale libremente, se celebran conferencias y Congresos, toman los directivos los acuerdos políticos que se imponen y es falso que una potencia extranjera se los dicte." El día que se publicó el artículo, al presentarse Hervé en la tertulia de los periodistas parlamentarios, sus compañeros le recibieron con gran algazara. "¿Es verdad lo que cuentas? ¡Qué llamado lo tenías!" Con buen humor acogió Hervé estas manifestaciones de regocijo, sumándose a ellas con el cinismo que le caracteriza.

EL OSCURO CASO DEL "CORONEL PASSY"

El caso del coronel De Wavrin es un episodio de la política tripartita. Exigencias por un lado, contemporcización por otro y al final una transacción, porque ningún partido puede tirarse a fondo para no poner en peligro su propia situación ministerial. M. Wavrin, con el nombre de guerra de "coronel Passy", organizó los servicios de información (vulgo espionaje) del Comité nacional de Londres y de los Gobiernos provisionales presididos por el general De Gaulle. Al dimitir éste se retiró también De Wavrin, con la que se desliga de todo compromiso, incluso el de rendir cuentas a sus superiores. En una carta que acaba de publicar, dice:

que si se repetían los sucesos del 24 de agosto, los doce mil comerciantes e industriales de Nantes estaban dispuestos a suspender por tiempo indefinido toda fabricación y venta. Les inducía a ella la impunidad que rodea el motín. La policía no intervinó ni siquiera cuando se asaltaron los hoteles ocupados por turistas extranjeros—belgas y británicos—destrozando los equipajes y molestando a las personas. El único que hasta ahora ha ido a investigar es el secretario general del Sindicato de la policía del Estado, ajeno a la C. G. T., mientras la autoridad del Gobierno brilla por su ausencia. Es muy cómodo llamarse ahora partido de orden y al mismo tiempo lanzar excitaciones constantes a la acción directa desde la Prensa, y cuando sale mal decir que todo ha sido obra de agentes provocadores y de incontrolables.

Puede ser que hoy en el Parlamento determinadas personas interroguen al Gobierno sobre la "ineficable" determinación de sacar a la calle al Ejército para amenazar a los "pacíficos" estudiantes que intentan terminar con el mercado negro, pero la verdad es que los estudiantes—aparte su acreditada insolencia política de siempre—nada tienen que ver con los sucesos, en los que anda metida la buena voluntad de Prestes, ni el mercado negro se hace en las tiendas abiertas al público. En primer lugar la mayoría de los establecimientos asallados son comercios extraños al ramo de la alimentación, como cinematógrafos, teatros, salas de té, peluquerías, bares, casas de modas, de antigüedades, muebles de lujo y flores; es decir, todo aquello que maldito lo que tiene que ver con el "hambre del pueblo". Especialmente fueron escogidas las casas comerciales dotadas de mejores lunas en sus escaparates. En segundo lugar, los estudiantes—esta misma mañana recomendaron la calma en un manifiesto—pasaron por la ciudad tranquilos, portadores de carteles reclamando el abaratamiento de las subsistencias, en las primeras horas de la tarde, desapareciendo posteriormente. En tercer lugar, la masa asaltante—el cronista la ha visto por sí mismo—nada tenía de estudiantil y más parecía enloquecida carnavalesca de negros. Esa masa no atacaba sólo establecimientos, sino que también destruía automóviles particulares estacionados en las calles. Por cierto que al respecto hay un dato curioso que relatar al lector. En la misma casa donde reside el cronista, pared por medio, vive un funcionario de la Embajada soviética. Frecuentemente lo encuentro en el ascensor, así como a su esposa, francesa madurilla, rubia y suspirante. El funcionario "comunista" posee un Packard que asusta. Ayer, como otros días, el "Packard" se hallaba frente a la puerta de la casa, en unión de otros coches menos proletarios. Cuando las turbas llegaron bajo nuestros balcones,

LECLERC Y DE GAULLE, FACCIOSOS

La ciudad de Amiens ha rendido homenaje a su convecino el general Leclerc. La rica ciudad es un montón de escobras, en medio de los cuales se levanta providencialmente intacta, su magnífica catedral. Por primera vez se ha tenido la ocasión de oír la palabra del general. Había verdaderamente en estilo castrense, en párrafos sencillos y espaciados, con voz resuelta de mando. Exaltó las nociones de Patria y autoridad, vanagloriándose de haber impedido la expulsión de Francia en Indochina.

COMO HUBRAN RESONADO ESTAS PALABRAS UN FACCIOSO MAS...

Un faccioso más, dirán hoy los periódicos extremistas. No se crea que este calificativo sea exclusivo de la Prensa irresponsable. El que ha sido hasta ahora secretario general del partido socialista, Daniel Mayer, dijo en pleno Congreso aludido al general De Gaulle: "Este hombre, de gran prestigio, ya acentuando cada vez más un tinte faccioso."

RESTAURACION CRISTIANA DE LA FAMILIA

¡NO TE ATREVES A OPORTERTE A LAS NUEVAS COSTUMBRES Y LIBERTADES QUE QUIEREN ARRASTRAR A TUS HIJOS. PORQUE VAS SOLA! SOLOS VAN LOS SABIOS. LOS SANTOS Y SOLA TR PRESENTARAS ANTE EL TRIBUNAL DE DIOS.

El interés demostrado en este asunto por los comunistas explica la actitud de "Passy". No ha estado nunca dispuesto a revelar, fuera del general De Gaulle, el empleo de los fondos a un Gobierno en el que figuran miembros comunistas, es decir, agentes de una potencia extranjera, ávida de secretos ajenos por temor de que se descubra el propio.

Jurídicamente debió ser sometido a la acción de los tribunales durante un arresto prolongadísimo en el fuerte de Vincennes, en espera de que hablara. Sin embargo, el Gobierno, al ponerle en libertad, decidió separarle del Ejército, exonerarlo de sus condecoraciones e incautarse de una parte de sus bienes. Después, ante las protestas del interesado, acuerdan abrir un expediente. De suerte que se le condena antes de juzgarlo. El coronel asume en carta oficial todas las responsabilidades de la gestión de los servicios que ha dirigido, niega cualquier dilapidación en provecho personal de los fondos que no ha utilizado y reclama un sumario sin documentos secretos que no se comunican a la defensa y con justicia rendida por magistrados, "ya que no quiere ni amnistía ni perdón, sólo justicia", dice textualmente.

Este es el caso del coronel De Wavrin, un episodio más, oscuro, misterioso, de la lucha a que se entregan en la sombra los tres partidos, sin decidirse ninguno ni al ataque a fondo ni a la defensa abierta.

NANTES, SAQUEADA

Los saqueos de tiendas y almacenes de Nantes impresionaron a la opinión. La Federación de los dieciocho sindicatos de comerciantes e industriales de la ciudad, de acuerdo con la Cámara de Comercio, hizo saber al prefecto del departamento

ATARFE celebra sus fiestas tradicionales del 11 al 13 de septiembre Feria de ganados.-Funciones religiosas en honor del Santísimo Sacramento y de la Patrona Santa Ana.-Castillo de fuegos artificiales.-Carreras ciclistas.-Iluminaciones.-Verbenas.-Conciertos, etc.

¿Qué ha pasado en Grecia? Leamos la Prensa nocturna: "Una represión despiadada, un terror inmenso..." Hay que volver en socorro de un pueblo oprimido por la libre manifestación del sufragio popular. Desencanto y rabia es lo que destila esta Prensa.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Concepción Arenas Sequera Que falleció en Albolote, el día 3 de septiembre de 1946, a los 43 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, don Francisco Cara Soto; su esposo, don Francisco Vilchez Camarero; sus hijos, Conchita, Paquillo y Rosario; madre política, doña Amelia Camarero Baena; hermanos, doña Carmen, doña María, doña Rosario, doña Expiración, don Francisco y don Pedro Arenas Sequera; hermanos políticos, doña Rosario, don José y don Emilio Vilchez Camarero; don Francisco Sánchez Pozo, don Enrique Garzón Sánchez, doña Francisca Rodríguez López, doña Virginia María Mirón, doña Carmen García Remacho y doña María Jesús Rodríguez García; tíos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy día 4, a las ocho de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Animas, hasta el Cementerio de esta villa, por lo que les quedarán muy agradecidos. Albolote, 4 de septiembre, de 1946

DEPORTES

Mateo, medio ala del Sevilla, volverá al fútbol este año

EL CASTELLON HA RESUELTO POR FIN TODOS SUS "CASOS"

EL MADRID JUGARA MANANA EN ALGECIRAS

El nuevo presidente del Colegio de Arbitros de Fútbol, señor Alvarez Cortijo, ha manifestado que el árbitro carece actualmente de la consideración de que debería gozar; por ello, en su nuevo cargo trabajará el señor Cortijo para elevar el prestigio de los árbitros, robustecer su autoridad y conseguir dar la sensación de seguridad y firmeza en sus actuaciones en el campo de juego, exigiéndoles al mismo tiempo buenas condiciones físicas y aptitudes indispensables para ejercer su cometido. Tiene el propósito, en cuanto a designación de árbitros, de que se vuelva al antiguo sistema de alta por categoría; es decir, que quienes tienen muchos años de servicio y se conservan en buena forma deben contar con mayores atenciones que los recién ingresados.

tro, un defensa y otros jugadores complementarios.

CANAL, AL BARCELONA

El Barcelona se refuerza todavía. Ahora ha fichado al ex madridista Canal.

JUGO, ENFERMO, NO PODRA JUGAR



El médico del Oviedo ha hecho un detenido examen al defensor internacional Jugo, apreciándole una enfermedad que, si bien no es de extrema gravedad aconseja un reposo absoluto durante la temporada de fútbol que comenzará dentro de este mes. Jugo saldrá inmediatamente para el sanatorio de Tablada, donde será sometido a tratamiento.

MAREJADA EN EL BETIS

La actual Directiva del Betis, considerándose desautorizada con el reciente nombramiento del señor De la Torre para presidente — quien el domingo mismo presentó la dimisión de su cargo —, se propone convocar una asamblea extraordinaria para estudiar la situación creada y adoptar acuerdos. Se rumorea en los medios afectos al Betis que en el plan de los nuevos rectores del club figurará como cuestión principal el traspaso al Sevilla del medio centro Antón, y se habla de medidas extremas, incluso de la posible disolución del Real Betis.

El equipo de "Educación y Descanso" jugará en Baza

Durante las próximas fiestas de Baza, se celebrará el sábado, día 14, un partido amistoso de fútbol entre el equipo local de "Educación y Descanso" y el titular de aquella ciudad. El club granadino prepara también otros desplazamientos a Huétor Tájar y Archidona.

Teatro Cervantes

Temperatura ideal. Precios populares. — Hoy, último día de la divertidísima producción "Paramount", en español.

El castillo maldito

con Bob Hops y Paulette Goddard
¡El terror y la risa, en una producción de gran misterio!
Noticiero NO-DO 191 B. Sesiones desde las 8. Última, 11'15.
Mañana: ¡Sensacional estreno! Joan Bennett y Louis Hayward en LA MASCARA DE HIERRO.
¡El más bello romance de amor e intriga y aventuras conocido hasta la fecha!

La JIRA TURISTICA DEL MADRID

El Real Madrid ha comenzado sus partidos de entrenamiento por tierras andaluzas. Después del partido de Córdoba, el Madrid jugará mañana en Algeciras y el día 8 en Málaga, en encuentro de homenaje al jugador Junco.

PATRI FIRMA POR LA REAL

El excelente medio centro de la Real Sociedad, Patri, ha renovado su compromiso con el club donostiarra.

Y ARNAU, POR EL CASTELLON

La afición castellanense está ya de enhorabuena. Todos los "casos" han quedado resueltos, y el último jugador que quedaba por firmar, Arnau, ya lo ha hecho. El Castellón ha completado su cuadro con dos nuevos interiores, un medio cen-

CRÓNICA DE RÍO JANEIRO

(VIENE DE LA PAG. 3.)

La ha quedado arrasada, e en los cafés elegantes de Cinelandia y plaza del Duque de Carlos, en los cuales no quedó mesa, silla ni espejo utilizable. Toda la inmensa avenida de Campocobana — donde vive el cronista — sufrió ataques, sin que un solo establecimiento, ni modesto ni lujoso, fuera respetado. La confitería Americana, establecida en esta calle — una de las más hermosas de Río de Janeiro — fue "borrada del mapa", como dice un periódico. El dueño calcula en medio millón de cruzeiros el importe de los daños.

UN LOCO EN EL PARLAMENTO

El corresponsal tenía la idea de comentar hoy la extraña intervención, en el Parlamento, desde la tribuna del público, de un loco divertido que pidió ayer la palabra. Habría sido acaso interesante intentar comprender la lógica del demente de referencia, llevado al parlamentarismo por la apasionada contemplación de la habitual oratoria democrática. Sin duda, los discursos sobre la libertad le hicieron creer que se hallaban en libertad de exponer sus opiniones en el Parlamento. La policía le convenció de lo contrario sin que él rompiera nada. Se contentó con arrojar el sombrero sobre los escaños. Siento por el lector que otro haya sido el tema. Un tema mucho menos sonriente. Pero el dolor de la hermosa Río de Janeiro llama un comentario. Y, por añadidura, tal vez la actualidad estará muchos días en la calle sin que lo sepan los señores constituyentes.

PUBLICACIONES

Revista "MUJER"
Número de septiembre.

Con este nuevo número presenta "Mujer" en sus magníficas páginas la moda de otoño en una gran profusión de figuras y en dos crónicas de precisa información de París y Londres. Merecen destacarse asimismo originales de tanto interés como una información obtenida del gran creador de la moda Julio Lafitte, una entrevista con la gran actriz del cine Iraema Dillan, y una novela de Agustín Figueroa titulada "Las confidencias de Matita". Completan el número las habituales secciones de cocina, labores, patrones, verdades y las páginas de detalles de la mujer, como blusas, vestidos, sombreros, etc.

Con este nuevo número, la gran revista ofrece — insistentemente — un completo conjunto de la moda de otoño.

Aliatar Cinema

Local refrigerado. Temporada de verano. Precios especiales.
Sesiones de 5 a 11'15.
¡SENSACIONAL ACONTECIMIENTO! El cómic de los cómicos, el famoso

Charlie Chaplin "Charlot"

en la versión hablada en español, de su mayor éxito.

La quimera del oro

la película cumbre de tan popular artista, genio de la comedia.
Noticiero NO-DO 191 B.
El sábado:

MIGUE LIGELRO

en su más reciente creación.
LA LUNA VALE UN MILLON riguroso ESTRENO

¡ASI SE QUIERE EN JALISCO!

La primera gran película mexicana en colores naturales
Pronto en el CINE PLAZA DE TOROS

PRINCIPE CINEMA

Desde las 5'30. Última, 11'30.
Extraordinario programa doble.
CONMIGO NO HAY QUIEN PUEDA (cow-boys) por Kent Maynard, y EL CANTANTE DE NAPLES por Nona Maris y Enrico Caruso.

CINE GRANADA

Local refrigerado. — Universal Films presenta a los famosos actores Marlene Dietrich, Randolph Scott y John Wayne en la sensacional superproducción americana,
FORJA DE CORAZONES
Seguidamente: INVITACION A LA FELICIDAD

NACIONAL GRAN CAPITAN

HOY ULTIMO DIA
Desde las 3'30. Última, 11'30. Desde las 8'30. Última, 12 noche
Simultáneamente en ambos locales la superproducción UNITED ARTISTS
LOS ALEGRES VIVIDORES
Films risueño, sentimental y emocionante, interpretado por PAULETTE GODDARD, DOUGLAS FAIRBANKS, JANET GAYMOR, ROLAND YOUNG y BILLIE BURKE.
2,00 PESETAS. — 1,00 PESETA y 0,50 PESETAS.
Mañana, LA DILIGENCIA. Valor. Cobardía. Amor. Odio. Gran emoción.

CINE PLAZA DE TOROS

HOY, MIÉRCOLES, A LAS 11'30 DE LA NOCHE
El mayor acontecimiento artístico del año. — CAMPOS presenta su famoso espectáculo
--- LUCES DE ESPAÑA ---
con el genial
BERTINI
Mari BLANC, Luichi y CARAMON, Obrador y Lissa, Isabelita Martín, Profesor YBECA, Toni Gamar, Trini Romero, Rosita Hurtado, Marija Martín y Hermanas Maravillas.
SILLAS, 4'00 PESETAS. GENERAL, 1'50 PESETAS.

Coliseo Olympia

Por última vez se proyecta la gran producción americana en español,
MR. LUCKY
por Cary Grant y Laraine Day. También se proyecta la divertida comedia en español,
Una chica se divierte
con Jean Arthur y John Wayne.

CINE PLAZA DE TOROS

HOY, MIÉRCOLES, A LAS 11'30 DE LA NOCHE
El mayor acontecimiento artístico del año. — CAMPOS presenta su famoso espectáculo
--- LUCES DE ESPAÑA ---
con el genial
BERTINI
Mari BLANC, Luichi y CARAMON, Obrador y Lissa, Isabelita Martín, Profesor YBECA, Toni Gamar, Trini Romero, Rosita Hurtado, Marija Martín y Hermanas Maravillas.
SILLAS, 4'00 PESETAS. GENERAL, 1'50 PESETAS.

TOROS

Conchita Cintrón y Pepín Martín Vázquez cortaron orejas en Mérida

Gran triunfo de Morenito de Talavera en Jódar

EL DOMINGO SERA INAUGURADA LA PLAZA DE TOROS DE MELILLA

MÉRIDA, 3.—Corrida de toros con ganado de Juan Belmonte para los diestros Juanito Belmonte, Pepín Martín Vázquez y Rovira. Preside el alcalde y asiste el gobernador civil. Tancón actúa Conchita Cintrón.

Toro de rejones. — Conchita juega valientemente con el animal a pesar de que está un poco tarde. Logra clavar un reón de castigo seguido de otro en las tablas, terminando con un par de banderillas. A pesar de que el toro está quedado ciava dos rejones de muerte y un pinchazo. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos desde el tercio.)

LIDIA ORDINARIA

Primer.—Negro. El toro no entra a los capotes. Tris puyas y tres pares. Belmonte da unos mantanzos y despacha el bicho de dos pinchazos, una entera y descabello al primer intento. (Pitos.)

Segundo.—Negro. Lo recibe Pepín con tres colosales verónicas terminadas con una media recortada. Tres varas y tres pares y medio. Pepín lo recibe con cuatro ayudados por alto, seguidos de afroreos, pases de castigo y tres naturales que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Sigue con naturales, trucherazos y molinetes. Acaba de una atravesada y descabello al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta.)

Tercero.—Rovira da dos verónicas y una recortada a pesar de ser el toro tarde en la entrada. Dos puyas y tres pares. Rovira realiza faena inteligente y valiente. Meta de media que basta. (Aplausos al torero y pitos al toro.)

Cuarto.—Berrendo en colorado. Belmonte da tres magníficas verónicas. Tres puyas. Los tres matadores son aplaudidos en quites. Dos pares y medio. Belmonte brinda al público y da tres estatuarios seguidos de naturales y de pecho. Realiza una colosal faena. (Ovación y música.) Mata de dos medias y descabello al segundo intento. (Aplausos.) El toro es aplaudido en el arrastre.

Quinto.—Lo recibe Pepín con unos lanzos que se aplauden. El toro es mansueto. Dos puyas y tres picotazos. Un par y dos medios. Pepín brinda al público. Torrea de rodillas adornado. Tres por alto, sigue con naturales y termina con un molinete. Otros dos naturales y uno por alto. Buena buena con pases de pitón a pitón y molinetes. Mata de una entera y descabello al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) El toro es alibido en el arrastre.

Sexto.—Negro. Rovira instrumenta tres verónicas. Una puya y tres picotazos. Tres pares. Con la muleta Rovira da mantanzos hasta que logra clavar al toro, mantándolo de media delantera y una entera que basta. (Pitos.)—(CIFRA).

EN VILLARROBLEDO

VILLARROBLEDO, 3.—Se ha celebrado una novillada, lidiándose reses de García Hermán, que resultaron grandes y difíciles, por los diestros Pedro Infante y José López Junquera.

Infante, muy valiente en el primero y ovaciones en el segundo. Juanera, en su primero, cortó la oreja y rabo. En el segundo estuvo breve. Los novillos pesaron un promedio de 170 kilos.—(CIFRA).

NOVILLADA EN PRIEGO DE CORDOBA

PRIEGO DE CORDOBA, 3.—Esta tarde se ha celebrado una novillada, lidiándose reses de Mura, para Andahuz Chico, el mejicano Chatito de Mora y Belmonte.

Andahuz Chico estuvo lucido con el capote en su primero. Con la muleta realizó una faena valiente que fué muy ovacionada. Al segundo lo trasteó bien de muleta y tuvo que luchar con las dificultades del bicho, al que mató de una estocada honda y un pinchazo. (Aplausos.)

Chatito de Mora, muy bien con la capa en su primero. Con la muleta instrumentó algunos pases muy valientes, oyendo ovaciones y música. Acabó de una estocada corta. (Ovación y saludo.) En el segundo demostró mucha valentía,

destacando pases de pecho y naturales que se ovacionaron, y terminó con una gran estocada. (Ovación, oreja y vuelta.)

Belmonte toreó con arte a su primero. Con la muleta realizó faena muy lucida, sin perder la cara a pesar de lo peligroso del bicho. Termina de un pinchazo y una corta. (Aplausos.) En el que cerró plaza estuvo bien con la capa y la muleta. Terminó de una estocada desahogada.

Peso: 169, 191, 216, 177, 199 y 217 kilos, respectivamente.—(CIFRA).

GRAN TRIUNFO DE MORENITO DE TALAVERA EN JODAR

JODAR, 3.—Se lidiaron cuatro toros de don Francisco Marín, que resultaron bravos, para los diestros Curro Caro y Morenito de Talavera. Actúa de sobresaliente José Nela. Lleno completo. Preside el gobernador.

Primer.—Tres verónicas buenas de Curro Caro, que se aplauden. Dos varas. Los matadores son aplaudidos en quites. Curro Caro brinda al público y cesa de rodillas. Da dos pases magníficos. Sigue con uno por alto. Más pases de rodillas, de otros metros. Acabó de un pinchazo derrochando valor. Manoleteras y pases y una entera.

Segundo.—Morenito lo recibe con unos lanzos apretados. Después de picado lo colocó tres pares, que se ovacionan. Brinda al público y hace una faena valiente y dominadora para media que basta. (Ovación y saludos.)

Tercero.—Curro Caro lancea bien. (Aplausos.) Con la muleta realiza una magnífica faena con pases de todas marcas y entre ovaciones para media estocada y descabello a pulso. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Cuarto.—Morenito es aplaudido al torrear de capa. Coloca tres magníficos pases y un cuarto a petición del público, entre ovaciones. Con la muleta hace una faena magnífica, con pases de todas las marcas, de pie y de rodillas, y termina de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Los toros, que fueron codiciosos en varas, se aplaudieron en el arrastre.—(CIFRA).

ARRUZA Y ARMENTERAS NO SE RECONCILIAN

BARCELONA, 3.—En los Juzgados municipales números 1 y 10 se han celebrado los actos de conciliación solicitados por el colaborador de "La Prensa", Antonio de Armenteras, contra el diestro mejicano Carlos Arruza por injurias con motivo del telegrama expedido por este torero al «Correo Catalán», que había de la cañalosa información. No hubo conciliación debido, al parecer, a que se niega la paternidad de dicho telegrama al diestro demandado.—(CIFRA).

PRÓXIMA INAUGURACION DE LA PLAZA DE TOROS DE MELILLA

MELILLA, 3.—En el vapor correo han llegado las reses que serán lidiadas en las próximas corridas de feria. Pertenece a la ganadería de Pérez Taberner los toros, y los novillos a la de Montalvo. A mediodía se procederá al desencajonamiento. La plaza de toros será inaugurada el próximo día 8. Tiene una caída aproximada de nueve mil espectadores y le falta aún por levantar un piso, en el cual irán los palcos y las andanadas. Se asegura que quedará totalmente terminada en el próximo mes de diciembre. La fachada exterior se encuentra igualmente sin terminar. Bajo la presidencia del delegado del Gobierno se reunió la Junta inspectora de espectáculos, para tratar de la apertura de la plaza de toros. Los arquitectos municipales hicieron una visita de inspección al caso teurino, donde el arquitecto señor Blond informó de la inmejorable impresión que le produjo el nuevo edificio, especialmente la enfermería, que está dotada de toda clase de servicios modernos. Se han efectuado pruebas de resistencia en el nuevo edificio, que han dado excelente resultado.—(CIFRA).

CINE PLAZA DE TOROS

HOY, MIÉRCOLES, A LAS 11'30 DE LA NOCHE
El mayor acontecimiento artístico del año. — CAMPOS presenta su famoso espectáculo
--- LUCES DE ESPAÑA ---
con el genial
BERTINI
Mari BLANC, Luichi y CARAMON, Obrador y Lissa, Isabelita Martín, Profesor YBECA, Toni Gamar, Trini Romero, Rosita Hurtado, Marija Martín y Hermanas Maravillas.
SILLAS, 4'00 PESETAS. GENERAL, 1'50 PESETAS.

Se fija en dos pesetas kilo, sobre muelle, el precio de los plátanos de Canarias

Enérgicas medidas en toda España para el abaratamiento de la vida

EN NUMEROSAS LOCALIDADES BAJAN MUCHAS SUBSISTENCIAS

MADRID, 3. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un orden de los ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura por la que se fija el precio del plátano de Canarias. Se dispone que a partir de la fecha de 15 de septiembre quede tasado el precio del plátano en producción, en 1,53 pesetas el kilo. El precio sobre muelle en los puertos de Las Palmas y Tenerife, se fija en dos pesetas el kilo, incluido embalaje. Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se determinará los precios de consumo al por menor y al por mayor y el venta al público en las distintas provincias, determinación en el territorio nacional, asignando a tal fin, los correspondientes cupos. — (CIFRA).

SALAMANCA, 3. — Por el gobernador civil se han impuesto sanciones de 250 pesetas a diversos industriales detallistas de ultramarinos, carniceros, saheleros, carboneros, pescaderos y fruteros por haber realizado ventas falsas de peso en artículos racionados de primera necesidad. Asimismo ha enviado una circular a los alcaldes de la provincia pidiéndoles la mayor diligencia para que, por parte de los agricultores se entregue el trigo y todos los demás artículos intervenidos en la cuantía y proporciones que está ordenado, lo que contribuirá, indefectiblemente a sustraer posibilidades al mercado negro. — (CIFRA).

EN MELILLA

MELILLA, 3. — Los efectos de la batalla contra los precios abusivos se sienten ya en los mercados de esta ciudad, donde han bajado los precios, particularmente de las frutas y hortalizas. La Junta local de Abastos manifiesta que se halla en actividad plena para conseguir el máximo abaratamiento de la vida, según declaraciones que ha hecho el gestor municipal de Abastos. — (CIFRA).

BAJA DE PRECIOS EN TORO ZAMORA, 3. — Tan pronto se posesionó de la alcaldía el nuevo alcalde de Toro, hizo un llamamiento a los comerciantes e industriales, principalmente a los que venden artículos de primera necesidad. Seguidamente celebró con ellos un detenido estudio de la situación de aquel mercado, ordenó que fueran rebajados los precios de la verdura y la leche. Así pues, la fruta y verdura se venden a precios que en algunos casos sufren una rebaja de la mitad del precio anterior.

Maurice Chevalier vendrá a Barcelona

BARCELONA, 3. — Maurice Chevalier, el popular canzonetista francés, ha prometido venir a esta ciudad para participar en los actos del Día del Actor, que se prepara con motivo de las bodas de plata de la Caja de previsión para la vejez e invalidez de artistas teatrales de España. — (CIFRA).

LISBOA, 3. — Después de pasar una temporada de descanso en Estoril ha marchado a Madrid la actriz Celia Gómez, en unión de su esposo. Ha ofrecido un contrato al actor cómico portugués Vasco Santana, para ingresar en su compañía. El citado actor no ha contestado todavía. — (EFE).

La histórica ciudad de SANTA FE se prepara a celebrar sus tradicionales FIESTAS DE SAN MIGUEL

ZAGRA celebra en los días 11, 12 y 13 de septiembre Feria Real de Ganados y fiestas en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno Iluminaciones, conciertos, cines, verbenas y varios espectáculos

Von Kleist va a ser entregado a Tito

Lo reclama Rusia como «criminal de guerra»

Seiscientos enfermos alemanes han sido envenenados en un hospital



LONDRES, 3. — El mariscal von Kleist, antiguo comandante en jefe de un grupo de Ejércitos en el frente del Este, va a ser entregado al Gobierno de Belgrado para ser juzgado como "criminal de guerra" según anuncia la agencia Reuter. Von Kleist llegó el lunes a Londres procedente de un campo de concentración, y se ignora cuándo será trasladado a Yugoslavia. — (EFE).

LO RECLAMA RUSIA

LONDRES, 3. — El mariscal alemán von Kleist, que se hallaba prisionero de guerra en Dridged Giamprgan, ha sido trasladado en tren a Londres. No se conoce la causa de esta medida, pero el periódico "The Times" señala que von Kleist figura en la lista de criminales de guerra reclamados por los rusos. — (EFE).

OPERACIONES DE SALVAMENTO EN UN ACORAZADO ALEMÁN

LONDRES, 3. — El periódico "Daily Telegraph" publica una noticia de su correspondiente en Oslo diciendo que la Marina soviética realiza operaciones de salvamento para poner a flote el acorazado alemán "Gneisenau" de 41.000 toneladas. Los marineros rusos, ayudados por los alemanes, trabajan intensamente no sólo para poner a flote el citado acorazado, sino a otros varios buques de guerra y de transporte alemanes que se dice van a ser repartidos entre las flotas soviética y polaca. — (EFE).

ENVENENARON A 600 ENFERMOS

FRANCFORT, 3. — Tres enfermos y una enfermera han sido condenados a muerte por un tribunal alemán en Schwern, como culpables del envenenamiento de quinientos a seiscientos pacientes en un hospital. Otros seis acusados fueron absueltos. Los enfermos fueron asesinados con dosis excesivas de veronal, luoval y morfina. — (EFE).

GENERALES JAPONESES CONDENADOS A MUERTE

SHANGHAI, 3. — El teniente general Hisakazu Tonaka, antiguo gobernador general japonés de Hongkong, y su jefe de Estado Mayor, general Fukuchi han sido condenados a muerte por un tribunal militar norteamericano. Se declararon culpables de la ejecución ilegal de varios pilotos norteamericanos, cuyos aviones fueron derribados en Hongkong en enero de 1945. — (EFE).

Un autocar se despeña por un terraplén

VEINTICUATRO HERIDOS BARCELONA, 3. — Los veinticuatro ocupantes de un autocar de viajeros de la línea de San Celoni resultaron heridos, aunque no de gravedad, al despeñarse el vehículo por un terraplén a causa de haberse averiado la dirección. Los heridos fueron asistidos por los servicios sanitarios del campamento del Frente de Juventudes que hay instalado cerca de San Celoni y por los médicos de esta población. — (CIFRA).

ARDEN 10.000 ARROBAS DE PAJA ALBACETE, 3. — En el pueblo de Cortal Rubio se declaró un incendio en unas eras en las que se almacenaban los trabajos agrícolas de casi toda la recolección del pueblo. Favorecido por el fuerte viento, el fuego tomó rápidamente grandes proporciones. Los bomberos de la capital acudieron rápidamente y sofocaron el fuego en las afueras de la población. No hubo desgracias personales. Se calcula que ardieron unas diez mil arrobas de paja. — (CIFRA).

Perón exalta en un discurso la amistad con Norteamérica

Puso de relieve la buena voluntad de Messersmith en contraste con la gestión de su antecesor Braden

HOY SE CELEBRARAN EN CHILE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

BUENOS AIRES, 3. — Se considera que las palabras que pronunció ayer el presidente Perón de encendido elogio al embajador norteamericano Messersmith, consolidan fuertemente los lazos de amistad de los Estados Unidos con la Argentina y equivalen a una nueva y precisa catinaria para Braden, que precedió a Messersmith en dicho puesto. Se refirió al tacto y espíritu señorial del actual representante de Estados Unidos, en contraste con quienes no han sido dotados de las cualidades mínimas que la conveniencia entre las naciones exige y el trato entre personas cultas obliga.

comentan las elecciones presidenciales que mañana se celebrarán en Chile y dicen que se dará lugar a una buena demostración de democracia. El "New York Herald Tribune", afirma que cualquiera que triunfe de los cuatro principales candidatos, Chile conservará su estructura democrática y que no es probable que el país modifique de manera apreciable su política exterior. (EFE).

EL DOCTOR AGUADO, CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE NICARAGUA

LEON (Nicaragua), 3. — La Asamblea del partido conservador ha designado candidato a las elecciones presidenciales que se celebrarán el 2 de febrero del próximo año al doctor Enoc Aguado, que fue vicepresidente en el Gobierno Menéndez. El grupo citado constituye la oposición al actual presidente Somoza, quien se encuentra ahora hospitalizado en Nueva Orleans, enfermo de fiebre tropical.

El candidato del partido liberal, que preside Somoza, será el doctor Leonardo Arguello. — (EFE).

EL PRIMER GOBERNADOR NATIVO DE PUERTO RICO

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 3. — Todas las carreteras que conducen a la ciudad se han visto invadidas por multitudes que acuden de todos los municipios a presenciar la proclamación del primer gobernador nativo que va a tener Puerto Rico.

La policía calcula en unas cien mil las personas que presenciarán el acto de la jura del ex agricultor Jesús Piñero. El acto se celebrará hoy, que ha sido declarado día festivo. — (EFE).

ENSEÑANZA OBLIGATORIA DEL ESPAÑOL EN FILIPINAS

MANILA, 3. — El Senado aprobó ayer un proyecto de ley estableciendo la enseñanza obligatoria del castellano en las escuelas superiores públicas y privadas de Filipinas. El proyecto pasará a la Cámara de Representantes, donde tiene grandes probabilidades de ser aprobado. — (EFE).

LA DEVOLUCION DE BASES AL PANAMA

WASHINGTON, 3. — El portavoz del Departamento de Estado ha declarado que a últimos de la semana pasada dicho departamento recibió numerosas preguntas acerca de la cuestión de la devolución de las bases de Panamá. A este respecto publicará el miércoles una declaración. — (EFE).

INCIDENTE TANQUIPERUANO

WASHINGTON, 3. — Los Gobiernos de los Estados Unidos y del Perú continúan en contacto, y los funcionarios de Washington abrigan la esperanza de que no se entorpezcan en ningún sentido las relaciones cordiales entre los dos países.

El incidente, a consecuencia del cual un oficial de la Armada peruana fué golpeado hasta quedar en sentido, y un sargento norteamericano apellidado Ewllach resultó gravemente herido por un disparo, es una cuestión que está ocupando la atención del Departamento de Guerra y de la Embajada de los Estados Unidos en Lima. — (EFE).

25.000 conductores de camiones, a la huelga en Nueva York

También están en paro los músicos

NUEVA YORK, 3. — La huelga de 25.000 conductores de camiones ha producido gran confusión en las operaciones comerciales de la ciudad, aunque el transporte de mercancías no se ha interrumpido gracias a las energicas medidas tomadas por el Ayuntamiento.

El alcalde O'Dwyer ha celebrado varias conferencias el martes por la mañana con los jefes de la Policía acerca de las medidas preventivas, después de que los conductores y los patronos de algunas empresas han prometido continuar trabajando. La huelga está motivada por el descontento entre los conductores que piden mayor salario. — (EFE)

LOS MUSICOS, A LA HUELGA TAMBIEN

NUEVA YORK, 3. — Anoche se hizo efectiva la huelga de músicos en 23 grandes hoteles de esta ciudad, así como en varios establecimientos de otras ocho grandes ciudades norteamericanas. El movimiento afectó en un principio a 31 hoteles neoyorquinos, pero ocho de ellos resolvieron sus diferencias con los músicos. — (EFE).

Un niño que no aprende, es un obrero parado en el porvenir. Estudia, forma, prepárate para la lucha por la vida. Padre: Vigila la asistencia de tus hijos a la escuela y taller de Aprendizaje de la Obra sindical de FORMACION PROFESIONAL.

Lo más cómodo para otoño, un traje de punto SEÑORA...! SENORITA...! NO OLVIDE QUE Almacenes PUERTO RICO PRESENTA LOS MAS BONITOS MODELOS

GRANADA

VIDA RELIGIOSA

GANTORAL. — Nuestra Señora de Consolación, Santos Moisés, St. Marcelo, obispo; Rufina, Vítilico; niños, Magno, Castro, Tamei, Máximo, mártires; Rosalia, Cándida, Rosa de Viterbo, vgs.; Bb. Jacobo Bonnard y compañeros mrs., S. J.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Edesonso, mañana, en el mismo templo.

Sindicatos

REGRESO DE VERANEANTES. — Ayer regresaron de Sierra Nevada los 38 productores que ha integrado el séptimo turno veraniego en la residencia de José María Colantes. Todos ellos vienen muy satisfechos del trato y de la alimentación recibidos durante su período de descanso. Hoy regresarán los productores que han asistido a las residencias de Aguilae, Puerto de Santa María, Torremolinos y Santa Fae.

Mañana, a las diez y media, partirá el camión que ha de conducir a los productores que permanecerán en la Sierra durante los días 5 al 14 de este mes. Compondrán esta expedición, además de productores locales, camaradas de las provincias de Jaén, Madrid y Valladolid. Los billetes serán facilitados a la hora de salida del coche.

También saldrá para las residencias de Torremolinos y Aguilae otros veinte productores de distintos grupos de empresas.

En total, serán cincuenta los afiliados que disfrutarán en veraneo durante los días 5 al 14 de septiembre gracias a la Obra sindical.

EXCURSION A MOTRIL Y TORRENEVA. — El próximo domingo se girará una excursión a las playas de Motril y Torrenueva, pudiendo asistir todos los afiliados que lo deseen.

Los billetes podrán retirarse desde hoy en las oficinas de Educación y Descanso, Recogidas, 9.

SINDICATO VERTICAL DE CEREALES. — Creación de molinos maquileros. — Se pone en conocimiento de todos los industriales maquileros que en la Delegación sindical de cada localidad se encuentren a su disposición los impresos para los decretos jurados que han de presentar en este Grupo antes del próximo día 10.

REGLON

BAZA (MAS MUSICA!)
GUADIX DE SOCIEDAD

BAZA. — El vecino de Baza (con José Breres nos dirige una atenta carta en conde de protesta contra la Comisión de Festejos por el hecho de que, siendo Baza una ciudad de treinta mil habitantes, solo haya sido contratada una banda de música para amuzar las grandes fiestas inminentes. Protesta el señor Breres, muy indignado, contra esta desidia imperdonable de los elementos organizadores de las fiestas, sobre todo teniendo presente que dicha Comisión ha recaudado 55.000 pesetas.

Nos adherimos a la justa petición del flamenco señor Breres y pedimos también más bandas de música para los alegres ciudadanos bastetanos. — C.

PROCESION DE LA VIRGEN DE GRACIA

GUADIX. — Como en años anteriores, se ha celebrado con gran brillantez la procesión de la Virgen de Gracia, que se venera en la Ermita Nueva. La procesión hizo su recorrido por las típicas cuevas, vistosas y engañosas.

Al acto asistieron las autoridades eclesiásticas, civiles y jerarquías del Movimiento.

Al regreso de la imagen, a la ermita se disparó un castillo de fuegos artificiales en la explanada del templo. — C.

Estilográficas de ocasión
Venta y reparaciones garantizadas.
ALHONDIGA, 7. GRANADA.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — A partir de hoy los detallistas de esta capital, números 1 al 21, retirarán las cantidades de lonjetas adjudicadas por esta Delegación, del almacén de don Juan Ballesta; del 22 al 45, de don Luis Gómez y Herrmanno; los números 46 al 64, de don Francisco Contreras Palma; del 65 al 79, de los señores Jiménez y Olea; del 80 al 95, de don Bernabé López Cepas; del 96 al 114, de don Juan Muro Sáenz; del 115 al 138, de don Juan José Muro y Compañía; del 139 al 149, de don Francisco Rosales Ramirez, y del 150 al 169, de los señores hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

Distribución de aceite. — A partir de hoy, los almacenistas de aceite deberán retirar de la Agrupación provincial de almacenistas las listas de distribución de dicho artículo para el racionamiento correspondiente al mes en curso.

TABACALERA S. A. — Los expendedores de pueblos adscritos a los almacenes de esta capital deberán personarse hoy, miércoles, en las oficinas de esta Representación para efectuar la saca de tabaco correspondiente a la primera decena del mes en curso. Consta dicha ración de cuatro cajetillas de picado fino superior, de 25 gramos y dos libritos de papel de fumar.

DELEGACION PROVINCIAL DE LA CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES. PRESTAMOS DE NUPIALIDAD. — La distribución de los préstamos de nupcialidad establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1942, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Granada, y se propongan contraer matrimonio dentro del mes de noviembre de 1946, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes, serán: de 2.500

pesetas para solicitantes varones asegurados en el régimen de Subsidios familiares; y de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Segunda. — Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

- a) Que ambos contrayentes sean solteros.
- b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.
- c) Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.
- d) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.
- e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

Tercera. — Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sala en Gran Vía, número 27, hasta el día 30 de septiembre, antes de las 13 horas.

a) Quienes tengan a su cargo padre sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de catorce años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatientes o ex cautivos.

Quinta. — Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación, del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

Sexta. — El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

EL TIEMPO. — Temperatura máxima de ayer, 28.2 grados, a las 17; mínima, 12.3 grados, a las 6.30; junto al suelo, 12.4 grados; presión atmosférica, 1.011 milibares; recorrido del viento, 115 kilómetros; dirección dominante, Oeste; sale el sol a las 7.48 y se pone a las 20.40 horas. — (Datos del Observatorio de Cartuja).

SUCESOS

HERIDOS LEVES
En el Hospital fueron asistidos de lesiones leves, Francisca Pedrosa Delgado, atropellada por un camión; José Aguilar Rodríguez, herido al clavarse un hierro; Antonio García Montes, atropellado por un carro; Pablo Chinchilla Molina, lesionado por coque de una chaballería; José Sánchez García, lesionado en caída casual; y José Buendía Fernández, que sufrió quemaduras de segundo grado en un pie.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca, a largo plazo, sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamo especial para el fomento de la construcción. Venta de cedulas hipotecarias.
Las peticiones de préstamo que se presenten por conducto de este Delegación, NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION A FAVOR DE LA MISMA.
Delegado de Propaganda en la provincia de Granada
LUIS AGUILERA GONZ
Carrera del Genil, 77 y 79, entresuelo.
Teléfono 1088

Carnet DE SOCIEDAD

BODA
En Alcalá la Real se ha celebrado la boda de la bella y distinguida señorita Carmen Muñoz Lamonchi, con el teniente auditor don Antonio Serrano Hinojosa, destinado en la Fiscalía de la novena región militar.

Bendijo la unión el arcipreste don José Antonio del Río Alados, y firmaron el acta, como testigos por ambas partes, destacadas personas de la localidad.

Apadrinaron a los contrayentes los padres del novio, don José Serrano López y doña María Hinojosa López.

Los numerosos invitados fueron agasajados espléndidamente en el domicilio de los padres del novio.

La feliz pareja salió en vaje de luna de miel para varias capitales de España.

DESTINO
Ha sido destinado como profesor a la Academia de Tropa del Ejército del Aire, en San Javier, nuestro particular amigo el capitán de Aviación don Francisco Gallardo Pérez.

VIAJEROS
Viajeros llegados ayer a Granada: De Tenerife, don Manuel Ortega Medina; de Bilbao, don Emérito Abosolo Bercina; y don Guillermo Lewin Aguinagalde; de Albacete, don Rafael León Bregosa y señora, y de Madrid, don Juan Ruiz Suárez.
— Acompañado de su esposa e hijos, ha regresado de Almuñécar nuestro estimado amigo don Juan Alonso Roda.

El doctor SAUCEDO ARANDA reanuda la consulta en su laboratorio de análisis clínicos, en Gran Vía, 11.

Ha regresado el médico-odontólogo don Pablo Ortega Gálvez, reanudando su consulta, de diez a una y de cuatro a ocho.

Cupón pro-ciegos núm. 923

EDUCACION NACIONAL

Queda abierta la matrícula de enseñanza oficial en la Universidad

Los alumnos pendientes de examen de ingreso podrán formalizarla hasta el próximo día 10

UNIVERSIDAD DE GRANADA. — Secretaría general. — Los alumnos pendientes de examen de ingreso en alguna de las Facultades de esta Universidad, autorizados para efectuar dicho examen en la actual convocatoria extraordinaria, podrán formalizar la matrícula para el mismo a partir de hoy hasta el próximo día 10 inclusive, en horas de oficina.

Los alumnos de esta Universidad aspirantes a matrícula gratuita, deberán solicitarla de la Facultad respectiva dentro de la primera quincena del mes en curso, acompañando a la solicitud los documentos acreditativos de las circunstancias alegadas.

Queda abierta la matrícula de enseñanza oficial en esta Universidad durante todo el actual mes de septiembre, con derechos ordinarios, y durante el mes de octubre con derechos dobles.

Las condiciones y requisitos para formalizar la matrícula se hallan expuestos en las Facultades respectivas. — El secretario general, L. Sánchez Agesta.

PATRONATO DE SELECCION Y PROTECCION ESCOLAR. — Distrito Universitario de Granada. — Los aspirantes que han solicitado becas de enseñanza media deberán presentarse el próximo lunes, día 9, a las diez de la mañana, en el Instituto Padre Suárez, de esta capital, para realizar el ejercicio de selección previsto en la convocatoria. Los interesados irán provistos de un pliego de papel de barba, quedando exceptuados de realizar dichos ejercicios los que figuran como eliminados en la lista colocada en el tablón de anuncios de dicho Instituto, por no reunir las debidas condiciones.

La no presentación o retraso a dichos ejercicios llevará consigo la pérdida del derecho a efectuarlo, puesto que se trata de convocatoria única.

LLEVELE A SU MUJER la revista VENTANAL y se lo agradecerá toda la vida.

La fama de los QUESOS, JAMONES y CONSERVAS de MOISES no conoce fronteras. Próximamente abrirá al público su nuevo establecimiento al final de la calle de Mesones, frente a la Plaza de la Trinidad

Manuiski acusa a los aliados de querer violar la Carta de la ONU

A tal equivale, según él, oponerse a que prospere la maniobra ucraniana contra Grecia

SUIZA INGRESARIA EN LA ONU A CONDICION DE QUE SE LE RECONOCIESE SU DERECHO A LA NEUTRALIDAD

NUOVA YORK, 3. — El ministro de Asuntos Exteriores ucraniano, Dimitri Manuiski, ha acusado en una nota dirigida al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas a la Gran Bretaña y a Holanda de pretender violar la Carta al oponerse a que la queja de Ucrania sea incluida en el orden del día del Consejo.

La acusación ha sido leída durante la sesión del Consejo por su presidente, Lange, y dice que todo esfuerzo por impedir que el Consejo de Seguridad considere la queja contra las presuntas incursiones griegas a través de la frontera de Albania y la presencia de las tropas británicas en Grecia violaría los principios de las Naciones Unidas.

El delegado norteamericano, Johnson, ha apoyado la petición de Ucrania, en cierto modo, al decir que los Estados Unidos creen que debe haber un mínimo de objeciones técnicas al formularse la queja ante el Consejo. Ha pedido que el asunto sea plenamente estudiado y que la queja sea incluida en el orden del día. — (EFE).

SUIZA PIDE GARANTIAS ANTES DE ENTRAR EN LA ONU

BERNA, 3. — El ministro suizo de Asuntos Exteriores, profesor Max Petit Pierre, ha declarado que antes de hacer una petición normal para su ingreso en las Naciones Unidas, Suiza preguntará si la ONU está dispuesta a reconocer, en forma especial la neutralidad suiza. Declaró que la población suiza, con aplastante mayoría, elegiría la neutralidad mejor que pertenecer a las Naciones Unidas, a no ser que las condiciones de admisión fueran aceptables.

La política exterior suiza — dice el corresponsal de la agencia Reuter — sigue firmemente enlazada con la neutralidad e independencia. La tendencia general de la Prensa demuestra que los recientes acontecimientos en los asuntos internacionales han reforzado esta actitud.

El ministro suizo celebró recientes conversaciones con el secretario general de las Naciones Unidas, a quien manifestó que Suiza acogería a ciertos organismos de la ONU en Ginebra, pero dijo que creía que el cuartel general de la Organización mundial debe de seguir en los Estados Unidos.

Petit-Pierre agregó que Suiza aceptaría cualquier invitación para adherirse a las organizaciones técnicas de las Naciones Unidas, tales como para la coordinación internacional del transporte y asuntos similares. Pero subrayó que no es posible ninguna modificación de la neutralidad suiza sin el voto popular. — (EFE).

PORTUGAL ADMITIDA EN LA CONFERENCIA DE ALIMENTACION

LISBOA, 3. — La Prensa da cuenta de que Portugal ha sido admitido en la Conferencia de la Alimentación, que se celebra en Copenhague. La admisión fue aprobada por veintiséis votos contra dos. El delegado polaco se opuso a la admisión de Portugal e Irlanda, fundándose en que no tenían relaciones diplomáticas con el Gobierno de Varsovia. — (EFE).

Los delegados yugoslavos reclaman para su país toda la Venecia-Julia

El Ejército italiano no podrá tener más de 185.000 hombres y 200 tanques

Italia habrá de comprar forzosamente a Rusia todas las materias primas que necesite para poder pagar la indemnización de guerra

PARIS, 3. — La sesión del martes de la Comisión política para Italia de la Conferencia de la Paz estuvo dedicada a la discusión del trazado de la frontera Italo-yugoslava y de la propuesta de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de crear un territorio libre en Trieste. En contestación a las manifestaciones hechas el lunes por el vicepresidente yugoslavo, Bebler pronunció un discurso, en el que reclamó toda la Venecia-Julia para su país y acusó a la delegación italiana de mentir deliberadamente ante los delegados extranjeros.

El representante yugoslavo inició su discurso con un ataque personal contra Bonomi, recordando que en 1912 fue expulsado del partido socialista por su política de expansión colonial y su colaboración con Mussolini. Subrayó que la presencia de Bonomi en la Conferencia de la Paz significa que Italia renuncia su política agresiva, interrumpida desde 1943.

ATAQUES A LA JUNTA DE MINISTROS

Seguidamente atacó a la Junta de ministros de Asuntos Exteriores por apoyar el principio del equilibrio étnico al aceptar la línea propuesta por Francia como frontera entre Italia y Yugoslavia. "Indicó que si el principio del equilibrio étnico se aplicase plenamente, Italia podría reclamar como suya en los Estados Unidos, Brasil y Australia, donde viven numerosos italianos. Puso de relieve seguidamente que los representantes de Italia mientan conscientemente. «La Italia actual — dijo — recurre al método que llamamos impostura. Recurre en falsedades, por suponer que la opinión pública no está bien informada de la realidad. Semblante táctica no tiene más que un nombre: impostura.»

POLITICA IMPERIALISTA ITALIANA

Después de manifestar que el actual Gobierno italiano continúa observando una política imperialista, el representante del Gobierno de Belgrado se refirió a la alegación de Bonomi, según la cual el Tratado de Rapallo, firmado después de la primera guerra mundial y por el que se daba a Italia la mayor parte de Venecia-Julia, fue concertado libremente entre vecinos. Bebler recordó a los delegados que el territorio en litigio estaba entonces bajo la ocupación militar italiana y que esta ocupación dejó a Yugoslavia sin puertos, creando así una presión económica. Finalmente leyó párrafos de numerosos documentos relativos a la política británica de apoyo a Italia frente a Yugoslavia en los años de la primera guerra mundial y declaró que su Gobierno no está dispuesto ahora a dejarse arrebatar puntos estratégicos de la importancia de la Venecia-Julia, que se pertenecen desde todos los puntos de vista. — (EFE).

PARIS, 3. — Las cláusulas del borrador del Tratado de paz con Italia, relativas a los efectivos del futuro Ejército italiano, han sido aprobadas por la Comisión militar de la Conferencia de la Paz en la reunión que celebró el martes por la mañana.

Los representantes de Australia y del Gobierno de Belgrado retiraron sus enmiendas a las cláusulas militares del Tratado de paz con Italia, aprobándose entonces por unanimidad el texto de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores sobre los efectivos del Ejército y la Aviación de Italia. El Ejército podrá contar hasta con 185.000 hombres y 65.000 "carabineros". Podrá tener hasta doscientos carros de combate. La aviación sólo podrá tener 200 aparatos de combate y reconocimiento y 150 de transporte y ningún bombardero, o en 25.000 hombres. La Marina sólo tendrá 22.500 hombres. — (EFE)

ITALIA TENDRA QUE COMPRAR A RUSIA SUS MATERIAS PRIMAS

PARIS, 3. — Dos horas y media duró la reunión del martes por la tarde de la Comisión económica de la Conferencia de la Paz. La sesión estuvo dedicada al estudio y discusión de una enmienda presentada por el Brasil a la cláusula de tratado de paz con Italia que prevé que este país tendrá que suministrarse en materias primas de Rusia para pagar en productos las reparaciones acordadas en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. El representante brasileño expuso la conveniencia de que Italia adquiriera las materias primas que necesita del país que considere más conveniente, sin que tenga que ser necesariamente de la Unión Soviética. La enmienda fue rechazada después de más de dos horas de discusión, por quince votos contra cuatro y una abstención.

Los representantes de Australia, Canadá y África del Sur hicieron uso de la palabra para defender la enmienda brasileña, poniendo de relieve la conveniencia de que Italia tenga libertad para adquirir las materias primas que necesita en los mercados que considere más adecuados. Por su parte,

el delegado brasileño dijo que cree que Italia no debe estar ligada a la Unión Soviética para obtener las materias primas para lograr los productos que ha de entregar en concepto de reparaciones, sino del país que desee. Subrayó también que su enmienda no tiene por objeto perjudicar las relaciones de Italia con la Unión Soviética, sino evitar posibles errores para el futuro.

Seguidamente habló el delegado soviético, Vichinsky, quien insistió en que los rusos no tratan de obtener ventajas con las reparaciones, aunque otras potencias no actúan de la misma manera. Insistió en que las potencias que defienden la enmienda brasileña lo hacen por que piensan conquistar el mercado italiano. Es decir, con miras puramente comerciales, sin tener en cuenta los verdaderos intereses de Italia. Después, dirigiéndose al borrador del Tratado de paz con Italia, que establece que Rusia facilitará las materias primas que necesita Italia, Vichinsky preguntó al representante del Brasil y a los de las potencias que le apoyan: "¿Es que son ustedes enemigos del comercio comercial entre Italia y mi Gobierno? Si es así ¿por qué no proponen una enmienda que diga que Italia puede concertar acuerdos comerciales con cualquier país, excepto la Unión Soviética?"

Finalmente se procedió a la votación de la enmienda brasileña, que como se dijo anteriormente, fue derrotada por quince votos en contra y cuatro a favor, con la abstención del representante griego. — (EFE).

PARIS, 3. — La Comisión militar de la Conferencia de la Paz aprobó el martes una enmienda presentada por la Comisión yugoslava al tratar de la paz con Italia en virtud de la cual se prohíbe a los antiguos militantes del partido fascista ser oficiales del nuevo Ejército italiano. La Comisión rechazó otra petición yugoslava destinada a reducir a 32.000 el número de "carabineros" que ha de permitirse a Italia, en vez de los 65.000 propuestos por la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. — (EFE).

BYRNES NIEGA UN EMPRESTITO A ITALIA

PARIS, 3. — De fuente extraoficial italiana se anuncia que el secretario de Estado norteamericano Byrnes, ha negado categóricamente un empréstito de los Estados Unidos a Italia hasta que el problema de las reparaciones haya quedado resuelto. La misma fuente da información añade

que según ha explicado el propio Byrnes, los Estados Unidos no están dispuestos a echar "dólares en la bota italiana para que luego salgan de nuevo en calidad de reparaciones". — (EFE).

DE GASPERI LLEGA A PARIS

PARIS, 3. — El primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, ha llegado al aeródromo de Le Bourget esta mañana, a las once. — (EFE)

PETICION BULGARA

PARIS, 2. — El presidente del Parlamento búlgaro y jefe de la delegación de este país, Vasil Kolarov, ha hecho ante la Comisión política y económica de la Conferencia de la Paz una petición para que Bulgaria cuente con una salida al mar Egeo. — (EFE).

NO SE MODIFICARA LA FRONTERA RUSO-POLACA

PARIS, 3. — En las altas esferas de la delegación polaca en la Conferencia de la Paz se ha negado categóricamente la posibilidad de un cambio en la actual frontera ruso-polaca, según anuncia la agencia United Press.

Por autorización del Gobierno de Varsovia — añade la citada agencia — se declara que no hay que pensar en cambios. Las recientes discusiones con Rusia han confirmado de nuevo las mejores relaciones entre los dos países y no hay indicios de ninguna inclinación por parte de Rusia a devolver Silesia a Alemania. Los informadores dicen que tales rumores han circulado durante meses atrás y que se cree provienen de fuentes alemanas. — (EFE).

MISION COMERCIAL SUECA EN MOSCU

ESTOCOLMO, 3. — El miércoles salió en avión para Moscú una delegación comercial sueca, presidida por Rolf Schiman, subdirector del Banco Nacional. Forman parte de la misma 19 personas, de las cuales diez han participado ya en negociaciones anteriores. Discutirá las cuestiones referentes al tráfico aéreo y naval con la Unión Soviética. Se espera que la estancia de los delegados dure una semana y quizá dos. No se cree que el Parlamento celebre sesión extraordinaria para aprobar el tratado. — (EFE).

OTROS 1.300 EMIGRANTES JUDIOS detenidos al llegar a Palestina

Serán deportados inmediatamente a los campos de concentración de Chipre

JERUSALEN, 3. — Más de un millar de judíos refugiados que han llegado hoy a primera hora a bordo de cuatro buques de distintas nacionalidades, van a ser trasladados próximamente a Chipre a bordo de un "Liberty". Los buques en cuestión fueron intervenidos por las autoridades británicas y un comunicado oficial anuncia que varios de los seleccionados resultaron heridos durante los desórdenes que se produjeron mientras eran trasladados. Se niega que doce de los refugiados han cometido un atentado contra la vigilancia introduciéndose en Palestina después de lanzarse al agua. Los policías de Tel Aviv dicen que no se tienen noticias de tales infracciones. — (EFE).

compamento, pero que reina la tranquilidad. Todas las oficinas de inmigración de Palestina han recibido instrucciones para intensificar el control sobre la entrega de visados para Chipre a los judíos. La RAF y la Armada continúan su vigilancia por aguas de Palestina. — (EFE)

MAR-NEEROS HELADOS

LONDRES, 3. — Varios marcos han resultado heridos al ser abordado por un grupo de fuerzas británicas un buque que llevaba inmigrantes ilegales a Palestina, según una noticia procedente de Jerusalén. — (EFE).

OTROS 1.200 DEPORTADOS A CHIPRE

HAIFA, 3. — Fuertes contingentes militares han trasladado hoy a 1.200 emigrantes ilegales judíos de un barco de cuatro mil toneladas, llamado "Cuatro Libertades", al "Empire Heywood", que los llevará a los campos de internamiento de Chipre.

En los casos de estos barcos pueden verse signos de lucha, pues dos inmigrantes rehusaron obedecer las órdenes de los destructores británicos y el equipo de abordaje.

Las precauciones adoptadas en el puerto de Haifa han sido grandes. El "Cuatro Libertades" es el quinto barco que por transportar emigrantes ilegales es llevado a Chipre. — (EFE).

EMPRESAS: Al efectuar el pago de las liquidaciones atrasadas, motivado por acta de la Inspección del Trabajo, no olvidéis efectuarlo en los modelos expresamente contraponados, cumplimentando todos los datos que en ellos se piden.

Lea PATRIA, diario de la mañana

Precio de suscripción: Capital, un mes, 8 pesetas. Provincia: un trimestre, 24 pesetas

La suscripción se cobra por adelantado.

A 37 grados en Murcia y a 6 en Vitoria

MADRID, 3. — Parte del Servicio Meteorológico: "En el día de ayer continuaron en la mitad Norte de la Península chubascos de distribución irregular, que en Cataluña fueron generales y bastante intensos; en el Sur, el tiempo ha sido bueno. Al amanecer llegaba una masa de nubes y empezaba a llover.

Tiempo probable. — Chubascos en Galicia, que se extenderán al Cantábrico, Castilla la Vieja y Pirineos, y mejora breve después en Galicia. Buen tiempo en el Sur de España. Vientos del cuarto cuadrante y fuerte marejada en el Norte.

Temperaturas extremas: Máxima de 37 grados en Murcia y mínima de seis grados en Vitoria. En Madrid: máxima de ayer, 24,1 grados; mínima de hoy, 12,2 grados. — (CIPRA).

Horas de salida y llegada de los trenes de viajeros de la Estación de GRANADA

SALIDAS		LLEGADAS	
Correo de Alicante, 1811	6'10	Mixto de Loja, 1463	9'50
Correo de Madrid 1803	8'05	Expres de Madrid, 806	10'10
Correo de Málaga, 410	10'00	Omnibus de Almería, 2808	12'45
Omnibus de Almería, 2807	18'40	Correo de Málaga, 411	18'25
Omnibus de Loja, 1463	18'50	Correo de Madrid, 1804	22'55
Expres de Madrid, 805	20'45	Correo de Alicante, 1812	0'30
Correo de Madrid sale los martes, jueves y sábados.		Correo de Madrid llega los lunes, miércoles y viernes.	

89 MUERTOS y 350 HERIDOS en los motines de Bombay

LA CIFRA AUMENTA POR MOMENTOS

BOMBAY, 3. — El Gobierno indio ha publicado un comunicado dando cuenta de los sucesos ocurridos ayer, en el que entre otras cosas, dice: "No ha mejorado la situación en Bombay desde anoche. Aunque la tensión ha disminuido en ciertas partes, ha habido disturbios en dos o tres distritos de la ciudad, en los que anteriormente no se habían registrado violencias. Desde esta mañana la policía ha tenido que abrir fuego en tres ocasiones, haciendo 28 disparos. Dos personas han resultado muertas y nueve heridas en el tiroteo. Se han practicado 24 detenciones por infracciones del toque de queda.

El total de víctimas desde el 1 de septiembre en que dieron comienzo los disturbios hasta las seis de la mañana de hoy es de 71 muertos y 262 heridos. Seiscientas personas han sido detenidas hasta ahora." — (EFE).

NO MEJORA LA SITUACION

BOMBAY, 3. — El número total de muertos registrados durante los disturbios en esta capital, asciende a 81, según informes oficiales. El de heridos es de 300. El comunicado oficial dice que "no se ha registrado mejoría en la situación durante la noche pasada y que las pérdidas son 71 muertos y 262 heridos". — (EFE).

SE REPRODUCEN LOS DESORDENES

BOMBAY, 3. — En 85 muertos y 300 heridos se calcula el número de víctimas en Bombay a causa de los recientes disturbios, según noticias no oficiales. Rumores no confirmados dicen que los desórdenes se han reproducido en Lal-bauch y Byculia, dos distritos de la ciudad. Cuatro fábricas textiles han cerrado sus puertas. — (EFE)

AUMENTA EL NUMERO DE VICTIMAS

BOMBAY, 3. — El martes se reanudaron los disturbios, aumentando el número de víctimas, según anuncia la agencia United Press. Hasta el mediodía de hoy, había 89 muertos y 350 heridos. Sólo entre la una y las cuatro de la tarde ingresaron en los hospitales 79 víctimas. Las autoridades competentes manifiestan que continúa aumentando el número de muertos y heridos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AGENCIAS

GESTION Y TRAMITE. — De toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales y de jurisdicción voluntaria. Formación de planos, presupuestos de obras y su ejecución, informes reservados, comerciales y particulares. Investigaciones privadas en toda España, Protectorado y Extranjero, sobre muertos, desaparecidos y de cualquier otro caso, para legalizar situaciones de orden jurídico y moral, para lo cual contamos con correspondiente especialización. Hipotecas, trasposos, compra-venta y titulación de fincas, créditos en general, personales y con garantía prendaria. OFICINAS GOSAN, Concepción, 37. Apartado, 73.

OPERTAS

SE OFRECE ama de cría primeriza. Razón: María García, Tres Cruces. Armilla (Granada).

VARIOS

CALLISTA. — Manuel Trinchant. San Sebastián, 6 (entrada por Príncipe), Atención del 1 al 15 de cada mes.

El pueblo chileno elegirá hoy a su nuevo presidente de la República

González Videla y Cruz Cooke son los candidatos con más probabilidades de triunfo

Chile es una República presidencialista en la que el Jefe del Estado asume los máximos poderes

Hoy se celebran en Chile las elecciones presidenciales, que darán un nuevo presidente al glorioso país chileno. Desde la muerte del presidente Ríos, toda la política chilena ha girado en torno a la elección de la primera magistratura de la nación, ya que a pesar de que Chile es un país de tipo parlamentario, su constitución es esencialmente presidencialista, por lo que el presidente de la República tiene en su mano los máximos poderes del Estado. Frente a los países de Constitución de tipo parlamentario, Chile—lo mismo que Argentina y los Estados Unidos—entrega casi todos sus poderes al Jefe del Estado. Este puede incluso gobernar contra el Parlamento; puede, si quiere, gobernar sin él. Ello da a la elección en que hoy Chile entrega su destino por seis años un interés trascendental. La posición de los partidos en las Cámaras de diputados y senadores tiene escasa repercusión política cuando se la compara con la posición presidencial. El presidente de Chile gobierna directamente la nación. Así se ha podido dar el caso de que el último jefe del Estado, Juan Antonio Ríos, haya podido gobernar Chile a pesar de que ninguno de los partidos triunfantes en las elecciones formara parte del Gobierno; con un Gabinete de técnicos, el último presidente llevó al país por vías de grandeza y prosperidad.

LOS CANDIDATOS

Cuatro son los principales candidatos a la presidencia de la República que hoy se decide en reñida lucha electoral. Las fuerzas de izquierda presentan dos nombres: González Videla e Ibáñez. El primero pertenece al partido radical y ha ocupado distintos cargos políticos; el segundo es socialista y sus esperanzas en la elección son pocas. La gran masa izquierdista votará a González Videla. Este cuenta con el apoyo del partido radical, con los votos comunistas y con grandes grupos de electores socialistas. Bernardo Ibáñez tendrá a su lado algunos votos socialistas y comunistas.

Los candidatos derechistas son dos: uno presentado por el partido conservador, el partido de más solera en la política chilena, y otro candidato del partido liberal, que durante muchos años ha gobernado Chile, pero que desde hace algunos lustros ha perdido casi toda su fuerza. Ambos candidatos, Cruz Cooke y Alessandri—este, hijo del que fue dos veces presidente de la República—son de alta talla moral e intelectual y están considerados

como las primeras cabezas de la política chilena. De todas formas, entre los dos candidatos derechistas, Cruz Cooke cuenta con mayores probabilidades de éxito. A él votarán los electores conservadores, los grupos técnicos, las masas independientes y una gran parte de la juventud anti-revolucionaria. Alessandri, que goza de un alto prestigio en el país, obtendrá los sufragios de los amigos de su padre, de los liberales históricos y de gran parte del partido demócrata.

EL PRONOSTICO

Es muy difícil pronosticar el resultado electoral chileno. Como hemos dicho, éste tiene un trascendental interés nacional e internacional. El triunfo de González Videla aseguraría el éxito político del Frente Popular; el triunfo de Cruz Cooke o Alessandri significaría un decisivo cambio hacia la derecha y una sólida posición internacional anticomunista. En la actualidad, en las Cámaras legislativas hay una ligera mayoría derechista. En el Senado, el partido liberal y conservador, junto con algunos independientes, cuenta con 23 escaños, frente a 22 senadores izquierdistas. En el Congreso de los Diputados, las derechas tienen 72 actas frente a 68 actas de los partidos radical, comunista, socialista y demócrata de izquierda. En una posición centrista figura la Falange y algunos demócratas independientes.

Si los partidos conservador y liberal presentaran un candidato único, el pronóstico sería fácil, ya que éste vencería fácilmente a González Videla; pero el hecho es que esta armonía no ha existido entre los históricos partidos derechistas, y las organizaciones conservadoras y liberales van separadas a la lucha electoral. Desde el momento en que la candidatura del socialista Ibáñez parece descartada, no sería difícil un triunfo del elemento izquierdista González Videla.



Seguramente los dos candidatos de la derecha superarán juntos y por muchos votos al presentado por el partido radical, pero no es probable que uno de ellos logre con sólo sus fuerzas derrotarle. Si esto ocurriera, es posible que el futuro presidente de Chile sea el conservador Cruz Cooke.

Noticias breves del mundo

ESTADOS UNIDOS

RENO (Nevada), 3. — El periodista Cornelius Vanderbilt, perteneciente a la famosa familia norteamericana, contraerá matrimonio con la millonaria mexicana María Felisa Pablos, sobrina del ex presidente de México, Porfirio Díaz, y nieta del Francisco Castillo Nájera, Vanderbilt cuenta en la actualidad cuarenta y seis años de edad, y la señorita Pablos, treinta. — (EFE).

CHICAGO, 3.

Hasta el momento han muerto 284 personas a consecuencia de los accidentes del tráfico, ocurridos durante el día feriado del trabajo, cuya fiesta coincidió con el fin de semana. Otras veintiséis personas han perecido ahogadas y cincuenta y nueve en otros accidentes. — (EFE).

PORTUGAL

LEISBOA, 3. — "La victoria final ha de ser nuestra, porque estamos en el campo de la verdad y la verdad es invencible y eterna", ha manifestado el comisario nacional de las "Moçidade Portuguesa" en la ceremonia de imposición de insignias a 150 nuevos graduados. Añadió que la iniciativa y la valentía son las consignas de las "Moçidade Portuguesa". — (EFE).

INGLATERRA

LIVERPOOL, 3. — El buque de línea "Mauretania", de 44.000 toneladas, fondeó ayer en este puerto procedente del Canadá después de haber terminado su último viaje de transporte de tropas. Durante los próximos cinco meses será restaurado para reemprender su servicio de paz en las rutas del Atlántico. — (EFE).

LONDRES, 3.

Stalin ha publicado una orden del día en la que se declara festivo el día de hoy para conmemorar la victoria sobre el Japón y ha ordenado que sean disparadas en Moscú y en otras capitales de las Repúblicas soviéticas veinticuatro salvas de artillería. — (EFE).

MARRUECOS

TETUAN, 3. — El portaaviones "Franklin Roosevelt" llegará a Tánger el día 16 y saldrá el 23. — (CIFRA).

VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 3. — El jueves se reúne el Capítulo general de la Compañía de Jesús para proceder a la elección de nuevo superior general. — (EFE).

CARTAS abiertas

Sr. Director de PATRIA.

Muy señor mío: Tengo el gusto de dirigirme a usted con el ruego de que haga constar lo siguiente en el diario de su dirección:

Ha transcurrido más de un año desde que fué aprobada, con carácter provisional, en Madrid, la reglamentación del trabajo mercantil, que serviría como base para toda España, y a partir de esa fecha sólo ha habido reuniones y más reuniones para llegar a algo positivo, siendo ésta la bendita hora en que seguimos igual...

¿Cómo han sido aprobadas las reglamentaciones de la construcción, tranvías, ferrocarriles, panaderos y metalúrgicos, etc. etc.? ¿Es posible que un dependiente de comercio pueda vivir con el mísero sueldo que gana en las actuales circunstancias? Creo, señor director, que ya es hora de que se vaya pensando en algo práctico dejando las polémicas para mejor ocasión, pues nuestra situación de modestos empleados se va agravando moral y materialmente.

En la actualidad, un dependiente de cualquier gremio, a los quince años de profesión, gana de 450 a 500 pesetas, sin impuestos, y descontando éstos queda reducido dicho sueldo en un quince por ciento como mínimo. ¿Qué empleado, en las actuales circunstancias y con hijos, puede vivir con 500 pesetas? ¿Es que los "puntos" por casado e hijos resuelven el problema? Verdaderamente es triste tener que llamar la atención en este sentido a quienes inoumben la misión de velar por el bienestar de nuestra clase.

Desearía, señor director, que estas líneas sirvieran de incentivo para que pronto se llevase a cabo la reglamentación del trabajo mercantil, mejorando, en cumplimiento de las consignas de nuestro glorioso Caudillo, las condiciones de vida de unos modestos trabajadores.

Muchas gracias de su affmo. s. d. q. e. s. m.,
JUAN DE LA TORRE MORALES
Aljibe de Trillo, 13, 2.º.

Elogio a la obra de Ortega y Gasset en la Prensa de Nueva York

NUEVA YORK, 3. — El suplemento literario del "New York Times" publica un comentario firmado por J. H. Hexter, sobre la recopilación de los ensayos de don José Ortega y Gasset, publicados con el título de "Concordia y libertad". El crítico elogia la emancipación intelectual de Ortega del imperialismo ideológico de las ciencias naturales, en el "Capítulo de la historia de las ideas últimas". "El ensayo-prólogo a la historia de la filosofía es el mejor del libro. Unida a las dos preocupaciones principales de Ortega—filosofía e historia—ofrece una clara exposición de su concepto de ambas. Está tan lleno de ideas, que ningún resumen puede hacerle justicia". — (EFE)

TENDIDOS DE SOL Por GILTOVAR



—¡La vuelta al ruedo! ¡La vuelta al ruedo!
—¡Sí, hombre, que se la den! ¡A ver si por fin caemos nosotros en la sombra!

ORDEN EN CRISIS

Por DIONISIO RIDRUEJO

Los hombres han hecho siempre historia y han tenido conciencia de ello y por lo tanto curiosidad por conocer su propia situación en la historia general. Unas veces más tenuemente, más vivamente otras. Unas veces con auroral optimismo, otras con opresiva melancolía. Dando unas veces por conocida su verdadera situación—tras un proceso de idealización del curso histórico total—, dudando otras veces de ella tras un proceso ya de olvido, ya de crudísima contemplación del pasado.

De todos modos me parece difícil creer que los hombres hayan vivido jamás un proceso de tan ensoñada autocontemplación histórica como el que vivimos. Tampoco parece fácil creer que otro tiempo haya tenido que vivir esa conciencia histórica con un sentimiento tan de zozobra y crisis. ¿Es la realidad de la crisis la que ha exacerbado nuestra conciencia histórica y de paso ha consagrado al análisis de la historia una parte tan grande de nuestra atención, o por el contrario es la hazaña del siglo XIX, el descubrimiento de la historia como ciencia, su amplificación y difusión la que ha dado pábulo a que nuestra conciencia de crisis lo sea tan inexcusablemente?

No pretendo explorar esta cuestión. Lo cierto es que la contemplación del presente histórico ha sido en otros tiempos fuente de ilusionada apología; por ejemplo, el renacimiento, el albor a un racionalista del siglo XIX, el mismo "fin de siglo" progresista aun para el sentir común. En cambio la misma—aunque acaso más documentada y severa—contemplación en nuestro tiempo ha adoptado por lo común el carácter de la crítica. Crítica de crisis, sombrío sentimiento de análisis, conclusiones en duda, llenan la obra de pensadores y políticos en nuestros tiempos. No han faltado, claro es, los cantos optimistas y aurorales, pero siempre partiendo de una conciencia de crisis actual, de una severa crítica del presente—como en tiempos claros lo fué del pasado—como, por ejemplo, en las trópicas o frescas arrancadas de la revolución comunista o de las revoluciones nacionalistas.

No faltan—como en tiempos mejores—las idealizaciones de ciertos trozos del pasado. Pero ahora no son fuente de emulación tanto como de nostalgia. No faltan—y tanto que no—utopías, pero ahora no son ovaciones individuales ni ilusiones de plenitud. Son como espadas que tratan de romper un nudo gordiano asfixiante.

De que este sentimiento de crisis y desesperanza o desilusión sea precisamente histórico y no enteramente vital, da fe la experiencia de cada uno. ¿Cuándo se ha tenido más apego a la vida ni más seguridad en ella, en sus posibilidades, que ahora? En este aspecto creo que sigue en pie—sólo que muy recatado y temeroso—el optimismo del siglo XIX; la fe en las inmensas posibilidades del hombre vivo, el amor a la vida, tanto de cara a la técnica como de cara a la cultura, aunque no tanto respecto al recreo amor al cuerpo como respecto al depurado amor al espíritu.

Es el orden, el cuadro histórico, en que esa vida discurre, el objeto de crítica y desconfianza. ¿Tenía bastante para conjurar el mal decir "menos historia y más vida"? Pero eso sería falso porque la vida del hombre está inevitablemente en la historia. Esta es una de las más angustiosas evidencias del hombre contemporáneo. Es, por lo tanto, inevitable seguir luchando—tan angustiosamente como sea posible—por despejar la circunstancia histórica de nuestro vivir. Por poner nuestra historia a la altura de nuestra vida. Pero eso es justamente lo enmarañado. Porque ante todo—y dejo al lado este problema, el más hondo y verdadero—la vida de los más, de los verdaderamente apesentados y confiados en ella es algo cada vez más ignorante de su destino, de su misión y, por lo tanto, menos apta para sacarnos del atolladero. Y porque—y aquí vuelvo al tema superficialmente acotado—es claro que al nuestro orden es hoy poco menos que inhabitable, lo es ante todo por su inseguridad, por estar

amenazado. Sólo un reaccionario elemental puede creer que la amenaza está localizada en tales o cuales fuerzas: en el fascismo, como dicen las democracias; en los partidos marxistas, como creen los burgueses. No; el orden está amenazado sólo en cuanto él mismo está en crisis, por contradicción o injusticia; en cuanto los más no caben en él cómodamente; en cuanto sus valores son dudosos y sus ligaduras frías.

Uno de los signos de la íntima descomposición de ese orden viene a señalarla luminosamente—en un libro no muy brillante en su conjunto—el publicista catalán Bellot: "La crisis de nuestra civilización", se ha sustituido el "estatuto" por el "contrato" en el montaje de las relaciones sociales. El estatuto—la convención justa según la cual se reparten posiciones, deberes y derechos—es algo orgánico, viviente. El contrato—mero pacto transitorio de voluntades en conflicto—es inanimado e inestable como una atadura ortopédica, como un andamiaje. Casi todos los bienes morales, que determinan un orden histórico seguro, son fruto natural de una situación estatutaria, orgánica. La libertad, la justicia, la solidaridad, todos ellos faltan en una sociedad ensamblada por contratos; su inestabilidad no puede dar más fruto que el de la anarquía, ni obtener más remedio que la tiranía.

Esto está muy claro, pero ¿dónde está la solución? En pasar a una plena conversión religiosa del mundo, por ejemplo, parece mucho esperar. Dar por hecho que existe un orden viable—como parecen hacer las democracias—es demasiado candor o exagerada trivialidad.

Mientras tanto, como hay que hacer experimentos, lo mejor es que cada cual los haga a su manera. Pero nadie se librará de hacerlos y de hacerlo con angustia, con conciencia histórica de crisis: en el mejor caso con conciencia de profética inauguración. Lo cierto es que hasta hallar un nuevo, justo y "creído" estatuto, nuestro castillo de contratos, de papel, ha de estar apuntalado, y bendigamos a Dios si nos ha dado un puntal. Aunque Dios nos impida descansar en él sin apetito de vida histórica plena y destinada.

(Prohibida la reproducción)

HAY QUE ABARATAR LA VIDA

Restricción de gastos públicos y supresión de racionamientos extraordinarios

De la gravísima cuestión de los abastecimientos opina todo el mundo. Quién más, quién menos, todos se creen en posesión de la piedra filosofal que dé con el quid del asunto. Y es natural que así ocurra. Porque todos tenemos estómago y hogar y sabemos hasta qué extremo es angustiosa la situación. Ahora bien: no cabe el dar palos de ciegos. El problema es de carácter eminentemente técnico. ¡Pues que ellos—con todos los asesoramiento—sean los que lo aborden! ¿Es que en España no hay dos docenas de personas enteradas que, con prestigio cimentado en sus actuaciones anteriores, no puedan ser convocadas para estudiar el palpitante problema actual? No hay que limitarse a escuchar a éste o a aquél porque hoy ostenté tal representación, a lo mejor con más suerte que merecimientos... Hay que seleccionar a los verdaderamente entendidos y que ellos, con todos los medios que precisen, ataquen el mal en su misma raíz.

Estamos seguros de que así se hará. De que la política de restricciones de gastos públicos que se impone ha de ser examinada con gran cuidado; que se facilitarán los medios de transporte precisos, y que se atacará al agua y al estrepito con toda violencia, sin contemplaciones, con máximo rigor. ¿Pero qué es esto? ¿Puede tomarse que unos cuantos desalmados—que han ganado por oposición el presidio—puedan seguir viviendo como príncipes a costa de la angustia de muchos españoles? Está, en dond' están, sean quienes sean, hay que hacerles comprender que el delito de lesa patria que perpetren va a tener su sanción. No predicamos demagogia; pero queremos que lo ocurrido recientemente en una capital del Sur no pueda repetirse nunca jamás.

Se habla de racionamiento ántico. Y tan sólo insinuado el tema, ya ha surgido su fenómeno: los economatos se retraen y empujados sus mercancías. ¿Por qué hay personas que, por ejemplo, reciben su ración de pan y además otro u otros panecillos de "extra" y de harina absolutamente pura?

(De «Pueblos».)